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«  04 » июня 2024 г.                                      №152- р                                           Цаган Аман

О введении особого противопожарного режима на территории Юстинского районного муниципального образования Республики Калмыкия
В соответствии со статьёй 30 Федерального закона от 21.12.1994г. №69-ФЗ «О пожарной безопасности», статьёй 5 Закона Республики Калмыкия от 02.06.2011 г. № 267-IV-3 «О пожарной безопасности в Республике Калмыкия», постановлением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2003 года № 794 «О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций», в целях усиления пожарной безопасности, недопущения негативного развития лесопожарной обстановки и предотвращения угрозы населённым пунктам, объектам экономики, в связи с повышением пожарной опасности на территории Юстинского района:
Установить на территории Юстинского районного муниципального образования Республики Калмыкия особый противопожарный режим с 04 июня 2024 года до особого распоряжения о его отмене.
На период действия особого противопожарного режима установить на территории Юстинского районного муниципального образования Республики Калмыкия следующие требования пожарной безопасности:
запретить посещение лесов (лесонасаждений, лесополос) гражданам, за исключением граждан, трудовая деятельность которых связана с пребыванием в лесах, а также свободное передвижение транспортных средств;
осуществить комплекс мероприятий по организации патрулирования в лесах (лесополосах, лесостепных зонах);
запретить разведение костров, сжигание мусора, стерни, пожнивных и порубочных остатков, сухой травы, листвы и камыша, проведение всех видов пожароопасных работ;
при использовании открытого огня и разведении костров для приготовления пищи в специальных несгораемых ёмкостях (мангалах, жаровнях) на земельных участках населённых пунктов, а также на садовых земельных участках, относящихся к землям сельскохозяйственного назначения, противопожарное расстояние от очага горения до зданий, сооружений и иных построек должно составлять не менее 5 метров, а зона очистки вокруг ёмкости от горючих материалов - не менее 2 метров.
Рекомендовать Главам сельских муниципальных образований, входящих в состав Юстинского района:
- обеспечить проведение противопожарного обустройства вдоль автомобильных дорог общего пользования местного значения (скашивание травы на обочинах);
создать условия для привлечения населения к тушению пожаров в населённых пунктах и на приграничных с лесным фондом территориях в рамках реализации полномочий по обеспечению первичных мер пожарной безопасности;
привлечь к профилактической работе и патрулированию членов добровольной пожарной охраны, добровольцев и волонтёров, а также жителей населённых пунктов;
привлечь население для локализации пожаров вне границ населённых пунктов;
организовать проведение очистки территории населённых пунктов, дачных и садоводческих обществ, полос отвода автомобильных дорог и железнодорожных путей от горючих отходов, сухой травы, камыша, спиленных веток и деревьев;
организовать рубку сухостойных деревьев, а также очистку от захламлённости на лесополосах, расположенных на землях, соответствующих муниципальных образований;
организовать работу по очистке от сухой травянистой растительности, валежника, мусора и других горючих материалов бесхозных и длительное время неэксплуатируемых приусадебных участков на территории садоводческих товариществ;
организовать проведение противопожарного обустройства вдоль границ населённых пунктов, садоводческих товариществ, объектов отдыха и оздоровления детей в пределах полос отвода автомобильных дорог и железнодорожных путей, земель сельскохозяйственного значения;
осуществить комплекс мероприятий по организации патрулирования населённых пунктов, дачных и садоводческих обществ и прилегающих к ним зон населением и добровольческими формированиями, а также иными лицами по решению органов местного самоуправления;
- создать запасы горюче - смазочных материалов для ликвидации возникающих пожаров;
подготовить водовозную и землеройную технику для ее возможного использования;
организовать регулярное информирование населения, в том числе в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет», о соблюдении мер пожарной безопасности, о введении особого противопожарного режима и связанных с этим ограничениях;
провести совещание с председателями садоводческих и огороднических товариществ по выполнению мер пожарной безопасности и организации добровольных пожарных дружин из числа членов указанных товариществ;
обеспечить содержание в исправном состоянии естественных и искусственных водоисточников и подъездных путей для беспрепятственного забора воды пожарными автомобилями;
определить порядок несения дежурства подразделений добровольной пожарной охраны, обеспечить водовозами и другой техникой, приспособленной для целей пожаротушения, а также резервом ГСМ;
определить приказом ответственных должностных лиц от организаций муниципальных образований, отвечающих за отправку к месту пожара приспособленной техники для целей пожаротушения.
Опубликовать распоряжение на официальном сайте Юстинского районного муниципального образования Республики Калмыкия и в аккаунтах социальных сетей.
Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его подписания.
Глава администрации                                                                                                             Юстинского районного                                                                                             муниципального образования                                                                                         Республики Калмыкия                                                                                 Г.Г.Очиров
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