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359300,Республика Калмыкия, Юстинский район, п. Цаган Аман, ул.Советская, 46; код (847 44), тел. 9-24-00, факс 9-14-00,E-mail: yust-ayurmo@rk08.ru
 «25 » ноября   2024 г.                                   № 14                                         п. Цаган - Аман

«Об одобрении прогноза социально- экономического развития Юстинского районного муниципального образования Республики Калмыкия на 2025 год и плановый период 2026-2027 годы»
В соответствии со ст. 173 Бюджетного кодекса Российской Федерации, ст. 11 Федерального закона от 28.06.2014 № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации»,   постановляю:
Одобрить прогноз социально-экономического развития Юстинского районного муниципального образования Республики Калмыкия на 2025 год и плановый период 2026-2027 годы (приложение).

1. Финансовому управлению Юстинского районного муниципального образования Республики Калмыкия учесть прогноз социально-экономического развития при составлении проекта бюджета Юстинского районного муниципального образования Республики Калмыкия на 2025-2027 годы.

2. Контроль за исполнением постановления оставляю за собой. 
3. Настоящее постановление вступает в силу с момента принятия решения о внесении проекта бюджета Юстинского районного муниципального образования Республики Калмыкия в Собрание депутатов Юстинского районного муниципального образования Республики Калмыкия.
    Глава Юстинского районного 
    муниципального образования 
    Республики Калмыкия  (ахлачи)                                                          Г.Г. Очиров

Приложение

к постановлению Главы администрации Юстинского районного муниципального образования Республики Калмыкия
от «25» ноября   2024 г. № 14
ПРОГНОЗ
социально-экономического развития
Юстинского районного муниципального образования Республики Калмыкия на 2025 год и плановый период 2026-2027 годы
Пояснительная записка

по основным параметрам прогноза социально-экономического развития Юстинского районного муниципального образования Республики Калмыкия на 2025 год 

и плановый период 2026-2027 годы

Прогноз социально-экономического развития Юстинского районного муниципального образования Республики Калмыкия на 2025 год и плановый период 2026-2027 годы сформирован в соответствии с требованиями бюджетного законодательства, с учетом сценарных условий функционирования экономики Российской Федерации, основных параметров прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на 2025 год и плановый период 2026-2027 годы и основных параметров прогноза социально-экономического развития Республики Калмыкия на 2025 год и плановый период 2026-2027 годы.  
За исходные данные приняты итоги социально-экономического развития Юстинского районного муниципального образования Республики Калмыкия за 2023 год и 9 месяцев 2024 года, материалы представленные организациями района, отраслевыми органами администрации Юстинского районного муниципального образования Республики Калмыкия, органами государственной статистики. 

В базовый сценарий прогноза социально-экономического развития в настоящий момент заложены предпосылки полной реализации разработанного Правительством Российской Федерации комплекса мер, направленных на обеспечение ускорения темпов экономического роста и улучшение демографической ситуации. 

В разрезе компонентов использования продолжится расширение внутреннего потребительского и инвестиционного спроса темпами, сопоставимыми с предыдущим годом. При этом следующий год, как ожидается, будет достаточно сложным с точки зрения адаптации к принятым решениям в области бюджетно-налоговой политики. 

1.Общая оценка социально-экономической ситуации в Юстинском районом муниципальном образовании за отчетный период

Состав сельской агломерации с опорным населенным пунктом в поселке Цаган-Аман Республики Калмыкия (далее соответственно – ОНП, Юстинская  сельская агломерация) утвержден постановлением Правительства Республики Калмыкия №106 от 23 марта 2023 г.  Согласно данному постановлению в состав сельской агломерации кроме поселка Цаган-Аман входит ещё 14 населенных пунктов, расположенных на прилегающих к п.Цаган-Аман территориях (далее – прилегающие населенные пункты, ПНП). 
              Население

Юстинское районное муниципальное образование Республики Калмыкия находится в  северо-восточной части Республики Калмыкия. Площадь рассматриваемой территории равна 7 996 км ², что составляет примерно 10,5 % от общей площади Республики Калмыкия. Из них 754,2 тыс. гектаров составляют сельскохозяйственные угодья. Плотность населения – 1,2 чел./км.

В административном отношении район разделен на 8 муниципальных образований (7 сельских муниципальных образований, 1 районное муниципальное образование) и 14 населенных пунктов. 

По состоянию на 1 января 2024 г. общая численность населения Юстинской сельской агломерации составляет 8886 человек (в том числе: калмыков насчитывается 4622 человек, русских – 401 человек, казахов - 216 человек).

В возрастной структуре населения Юстинской сельской агломерации по состоянию на 1 января 2024 г.:

граждан моложе трудоспособного возраста – 1924 человек, или 21,7% от общей численности населения;

граждан трудоспособного возраста – 5114 человек, или 57,5 % от общей численности населения;

граждан старше трудоспособного возраста – 1597 человек, или 17,9 % от общей численности населения. 

В сравнении со статистическими данными на 1 января 2019 г. общая численность населения Цаганаманской сельской агломерации сократилась на 501 человек, или на 0,7%. 

В прогнозируемом до 2027 года периоде на общую численность населения Юстинской сельской агломерации окажут влияние следующие факторы:

1) инфраструктурное обустройство территории;

2) развитие экономического потенциала территории;

3) создание новых рабочих мест.

С учетом прогнозируемой динамики естественного движения населения и миграционных процессов среднегодовая численность населения в 2027 году составит 9509 человек. Миграционная убыль населения района за 2021 год составила 126 человек, за 2022 год - 348 человек по сравнению с 2021 годом увеличилась в 3,2 раза. За период с 2021 года по 2023 годы число прибывших составило соответственно 353 и 186 человека и выбывших соответственно 586 и 521 человека, что свидетельствует об увеличении миграционной подвижности населения.

В 2022-2023 годах прогнозируется увеличение миграционной убыли населения с 247 человек в 2020 году до 42 человек – в 2024 году.
2. Сельское хозяйство

Агропромышленный комплекс является важнейшей составной частью экономики Юстинского района, в котором занято 28% от общей численности населения и создается  значительная часть валового продукта. При разработке прогнозных показателей развития сельского хозяйства в среднесрочной перспективе учитывались меры, которые реализуются в рамках Государственной программы развития сельского хозяйства и регулировании рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Республики Калмыкия.
По состоянию на 1 октября 2024 г. на территории  Юстинского района зарегистрировано 6 крупных сельскохозяйственных предприятий (СПК «Юста», СПК «Харба», СПК «Эрдниевский»,  ООО «Полынный», ООО «Баска», ООО «Тогрун»), 231 крестьянских фермерских хозяйств, 303 животноводческие стоянки. На 1 октября 2024 года в сельскохозяйственных организациях района числится поголовье скота:

     КРС –1017 голов, в том числе коров 519 голов;

     Овец – 43042 голов, в том числе 20099 овцематок;

     Лошадей – 894 голов, в том числе 348 конематок;

     Верблюдов – 403 голов, в том числе 178 верблюдоматок.

В соответствии  с вышеизложенным животноводство остается основной отраслью ведения сельского хозяйства. Количество поголовья остается на уровне, количество индивидуальных предпринимателей, сельскохозяйственных предприятий остается на уровне, тенденция складывается такая, что в виду разного рода обстоятельств одни закрывают свои хозяйства и переезжают, другие перекупают и начинают вести свое хозяйство. Большое количество скота и уменьшение пастбищных угодий, вследствие неблагоприятных природных катаклизмов – являются основными причинами, по которым многие ликвидируют свои хозяйства или уменьшают количество скота. Растениеводство занимает второстепенную роль, в связи с несовершенством водоотведения. Также перебивают торговлю близлежащие села, которые в большем масштабе занимаются уже долгое время разведением овощных и бахчевых культур. Ведется работа с сельсхозтоваропроизводителями по заключению трудовых договоров на временные работы, для увеличения поступления налоговых доходов в бюджет Юстинского РМО РК.
3.Промышленное производство

В Юстинском районе имеется 1 пекарня. 

Организацией водоснабжения на территории муниципального образования занимается Муниципальное унитарное предприятие «Тепловик». Система централизованного водоснабжения организована только в п. Цаган Аман. Водоснабжение в остальных сельских пунктах подвозное из шахтных колодцев (50% населения).

Из 14 населенных пунктов района не газифицированных 5 поселений. Построены газопроводы до поселков Белозерный и Октябрьский Юстинского сельского муниципального образования. 

ООО «СПЕЦАВТОХОЗЯЙСТВО» оказывает услуги в сфере обращения с отходами (организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации отходов) на территории Юстинского района с 2018 года. В 2025 году услуги по сбору бытовых отходов перейдут в ведение сельских муниципальных образований Юстинского района, в связи с чем увеличивается финансовая нагрузка на бюджет Юстинского РМО РК. 
В 2024 году установлен и введен в эксплуатацию асфальтный завод на территории Цаганаманского СМО РК.                                  

4.Инвестиции
  Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя в 2024 году составит 19 248 рублей. В рамках национального проекта «Экология» проведен электронный аукцион, в ходе которого будет заключен муниципальный контракт с ООО "ИНВЕСТСТРОИКОМПЛЕКТ" на строительство водозаборных сооружений и сооружений водоподготовки для обеспечения питьевым водоснабжением населения п. Цаган-Аман Юстинского района Республики Калмыкия на сумму 287 850,1 тыс. руб. 
          - Проведены работы по разводящим сетям водопровода п. Цаган Аман Юстинского района Республики Калмыкия, цена (сумма) муниципального контракта составила 104 371 428,57 руб.

Администрацией ЮРМО заключен муниципальный контракт от 29.01.2024 с ООО «ЭлисСтрой-ВВ» по благоустройству общественной территории «Центральная аллея парка» п.Цаган-Аман, дата исполнения контракта 01.09.2024.  
   - завершается строительство домов блокированной застройки по ул. Балакаева, Городовикова, Лермонтова, Западная в количестве 22-х домов. Контракт заключен от 17.04.2024г. на сумму 131 148,5 тыс.руб., дата исполнения контракта 01.04.2025г.

  В 2025 году планируется капитальный ремонт участка автомобильной дороги Юста- Харба (км12+00-км 24+00)Юстинского РМО РК. Планируется проведение электронного аукциона, готовится документация, сумма всего состаляет 340 000,0 тыс.руб. 
Также на территории Юстинского района реализуются следующие инвестиционные проекты:

- Автоматизированный тепличный комбинат для производства цветочной продукции (дата завершения строительства 2026 год);

- Строительство откормочного и убойного цеха (дата завершения строительства 2026 год).  

                                                   5. Строительство

За  2024 года введены в эксплуатацию следующие объекты капитального строительства.

- дом животновода в Барунском СМО;

- дом животновода, овчарня в Юстинском СМО;

- молельный дом в п.Харбе;

- дом животновода в Харбинском СМО;

- здание автосервиса в п.Цаган-Аман;

- зерносклад в Юстинском СМО.

Проведена реконструкция квартир в количестве 4 ед. с увеличением общей площади в п.Цаган-Аман. 

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя района в 2023 г. составляет 27,45 м2.

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях 6% (уменьшение нуждающихся в жилых помещениях). 
Осуществляется строительство домов как частными лицами самостоятельно, так и организациями, заказчиком которых выступает Администрация Цаганаманского сельского муниципального образования Юстинского района Республики Калмыкия.
6.Торговля и услуги населения

Инфраструктура потребительского рынка представлена 51 объектами розничной торговли и общественного питания, с общей торговой площадью 3031,1 кв. метров, из них 38 магазинов (2 супермаркета, 30 магазинов товаров ежедневного спроса, 6 - неспециализированные непродовольственные и прочие магазины), 1 киоск (реализация мороженного), 1 аптечный киоск (пункт), 4 аптечных магазинов (аптеки), 1 общедоступная столовая (закусочная), 6 кафе (рестораны, бары). В п. Цаган Аман действуют два магазина федеральной торговой сети «Магнит», «Пятерочка». 

Кроме того, функционирует 1 ярмарочная площадка, на которой реализуется сельхозпродукция с личных подворий, продукция, доставляемая индивидуальными предпринимателями из  соседних районов Астраханской области (мясо, овощи,  рыба и т.д.), товары непродовольственной группы.

 На территории района действуют четыре автозаправочные станции (2 бензиновые. дт (собственник 1 ИП), 1 газовая (собственник юр.л), 1 совмещенная (бензиновая, дт, газовая, собственник 1 ИП)). 

Объекты бытового обслуживания в количестве 7 ед., из них 2 ед. по техническому обслуживанию и ремонту транспортных средств,
машин и оборудования, 4 ед. парикмахерские и косметические,  1 ед. ритуальные услуги.

В 7 населенных пунктах имеются почтовые отделения, которые осуществляют торговлю товарами первой необходимости. 
7. Финансы

В бюджет районного муниципального образования за 2024 год поступило доходов в сумме 879 261,6 тыс. руб., израсходовано – 873 006,7 тыс. руб., при плановом показателе дефицита бюджета в объеме 8 595,3 тыс. руб.

В 2025 году и в плановом периоде ожидается увеличение поступление налога на совокупный доход, налог на доходы с физических лиц, доходы от продажи материальных и нематериальных активов. В связи с принятием Народного Хурала Республики Калмыкия Закона от 11.10.2022г. №243-VI-3 «Об установлении налоговых ставок для налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения», увеличилось количество коммерческих организации и Индивидуальных предпринимателей зарегистрировавшихся на территории Юстинского района с 2023 года. Настоящий закон в соответствии с пунктами 1 и 2 статьи 346.20 Налогового кодекса Российской Федерации устанавливает на территории Республики Калмыкия дифференцированные налоговые ставки для отдельных категорий налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения, выбравших в качестве объекта налогообложения доходы и доходы, уменьшенные на величину расходов. Действие настоящей статьи распространяется на организации и индивидуальных предпринимателей:

1) зарегистрированных на территории Республики Калмыкия и применяющих упрощенную систему налогообложения по состоянию на 31 декабря 2022 года;

2) впервые зарегистрированных на территории Республики Калмыкия после 1 января 2023 года;

3) впервые поставленных на учет в налоговых органах Республики Калмыкия в связи с переменой ими места нахождения или места жительства после 1 января 2023 года.

  Налогоплательщики имеют право на применение налоговых ставок, установленных настоящей статьей, только при условии представления в налоговый орган по месту учета в сроки, установленные для представления налоговой декларации по налогу, уплачиваемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, книги учета доходов и расходов организаций и индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения. Статьи закона распространяют свое действие до 2034 года.
       В целях совершенствования программно-целевого планирования районного бюджета в 2024 году реализовывается 8 муниципальных программ. Их реализация направлена на решение ключевых задач и достижения поставленных конечных целей и приоритетов социально- экономического развития района. 

Объем муниципального долга Юстинского РМО на 1 января 2025 года составил 13 975,3 тыс. руб., в том числе бюджетные кредиты, предоставленные из республиканского бюджета Юстинскому районному муниципальному образованию на частичное покрытие дефицита бюджета Юстинского районного муниципального образования.                                         

8. Социальная сфера     

Образование. В Юстинском районе функционируют  8  учреждений общего образования, 2 дошкольных учреждения и 2 учреждения  дополнительного образования.

В 8 общеобразовательных учреждениях на 1 сентября 2024 г. обучается 885 обучающихся, из них 110 первоклассников, дошкольные учреждения посещают 286 воспитанников.
Ежегодно образованию Юстинского района выделяют лимиты бюджетных обязательств из федерального, республиканского, местного бюджетов на осуществление своей деятельности и для реализации «майских указов». Основными направлениями является выплата заработной платы по государственным стандартам общего образования и дошкольного образования, вознаграждение за классное руководство, заработная плата советникам директоров и вознаграждение за проведенную работу по итогам квартала. Дополнительное образование занимает значительную роль в реализации майских указов по педагогическим работникам   учреждений дополнительного образования. В настоящее время Управление образования, культуры и туризма включает в свой состав следующие должности: председатель, методист по дошкольному образованию, методист по библиотечному фонду, делопроизводитель, специалист по материально-техническому оснащению, методист по работе с общеобразовательными учреждениями, специалист по комиссии делам несовершеннолетних детей, специалист по опеке и попечительству, пять бухгалтеров, один экономист.

Выплачивается своевременно компенсация родительской платы за содержание детей в дошкольных учреждениях, оплата заработной платы опекунам, социальные выплаты детям сиротам, выплаты компенсационного характера детям инвалидам за питание, оплата горячего питания детям начальных классов с 1 по 4 класс.

Согласно федеральному и региональному законодательству осуществляется финансирование по следующим программам: 
«Противодействие экстремизму и профилактика терроризма»
«Мероприятия по предупреждению пожарной безопасности»
«Лагеря дневного пребывания на базе муниципальных образовательных организаций»
«Осуществление закупок, товаров, работ, услуг для муниципальных нужд»

Подведомственные организации осуществляют свою деятельность, согласно 44-ФЗ от 5 апреля 2013г «О контрактной системе в сфере закупок, товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», статья 93 п.1,4,5, 8, 29 и остальные статьи при проведении электронных аукционов, запросов котировок и конкурсов.

            Осуществляется ежемесячная денежная выплата молодым учителям до 35 лет (включи-тельно) и ежемесячные денежные выплаты некоторым категориям педагогическим работникам до достижения ими возраста 35 лет (включительно).
          9. Социальная поддержка граждан находящихся в федеральном регистре.
        
  По состоянию на 01.01.2025 в Юстинском районе  насчитывается:

  Тружеников тыла – 20 человек:  из них 2 - вдовы  участников ВОВ, почетный донор-9 человек, участники ЧАЭС – 12 человек. Ежегодно осуществляется финансирование на погребение захоронение в фиксированном размере для льготной категории лиц.
Ежемесячно выплачивают пособия многодетным семьям и семьям родившим второго ребенка, также малоимущим семьям и семьям находящимся в трудной жизненной ситуации.


В соответствии с Указом Главы Республики Калмыкия от 13.12.2017г. №124 «О ежемесячной денежной выплате на третьего ребенка или последующих детей до достижения возраста трех лет» ЕДВ назначается гражданам РФ, проживающим на территории РК, при рождении в период с 01.01.2018 г. третьего ребенка или последующих детей до достижения им возраста трех лет. ЕДВ  назначается семьям со среднедушевым доходом, размер которого не превышает 2-х кратную величину прожиточного минимума в расчете на душу населения, установленного в РК на дату обращения. 2024 году на учете состояли 37 семей, начислено и  выплачено 4 млн. 869 тыс. 436 руб.

В целях реализации Указа Главы Республики Калмыкия от 25.12.2018г. №133 «О единовременной выплате на ребенка», Центр принимает заявления от женщин, родившей ребенка (детей) в период с 1 января 2019 года по 31 декабря 2024 года до 25 лет включительно.  2024г принято 9 заявления на сумму 270 тыс. руб.

Удостоверение «Многодетная семья» 2024г. получило 16 семей.
Также ежемесячно оказывается социальная поддержка ветеранам труда России, ветеранам труда Калмыкии, труженикам тыла, репрессированным. В  Юстинском районе на 01.01.2025 года имеют право на  меры социальной поддержки 308 ветерана труда и 20 тружеников тыла.   
Педагогическим работникам и пенсионерам, имеющие педагогический стаж более 10 лет выплачивается ежемесячная денежная компенсация за жилищно-коммунальные услуги. Центр начал прием документов и осуществления выплат  работникам культуры.  Размер выплаты составил 1400 руб. на каждого работника культуры. На 01.01.2025г на учете состоят 5 работника,  начислено 60тыс.200 руб. Задолженность составляет 7000 тыс. руб.
           Мероприятиями, по которым заключается социальный контракт,в соответствии с приложением №8.6 к государственной программе РФ «Социальная поддержка граждан» утвержденной постановлением Правительства РФ от 15.04.2014г. №296 «Об утверждении государственной программы РФ «Социальная поддержка граждан» являются:

1. Поиск работы

2. Осуществление предпринимательской деятельности

3. Ведение личного подсобного хозяйства

4. Осуществление иных мероприятий, направленных на преодоление гражданином трудной жизненной ситуации.
В 2024г. заключено  социальных контракта: 

а) Осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности - 7 чел. 

2 чел. (шиномонтаж легковых автомобилей) на сумму  700 тыс. руб.

1 чел. (мойка автомобилей) на сумму  350 тыс. руб.

1 чел (изготовление полуфабрикатов) на сумму  350 тыс. руб.

1 чел (парикмахерская) на сумму  350 тыс. руб.

1 чел (сфера ремонта и пошива одежды) на сумму  250 тыс. руб.

1 чел (сфера услуг фото и видеосъемки) на сумму  350 тыс. руб.

б) Поиск работы – 7 чел.  на сумму 388тыс. 080 руб.

в)Осуществление иных мероприятий, направленных на преодоление гражданином трудной жизненной ситуации –3 семьи,  выплата на сумму 291 тыс. 060 руб.

г) Развитие личного подсобного хозяйства – 4 чел. на сумму 800тыс.
Объём финансирования   2024г. составило  3 млн. 829тыс. 140 руб. 

Следует отметить, что в соответствии с Постановлением Правительства Республики Калмыкия от 06.12.2023г № 385 с 01 января 2024 года установлена новая величина прожиточного минимума по Республике Калмыкия: на душу населения – 14 тыс. 835 руб., для трудоспособного населения  - 16 тыс. 170 руб., пенсионеров – 12 тыс. 758 руб., детей – 14 тыс. 390руб.
Центр продолжает вести работу по реализации  статьи 5.1 Закона Республики Калмыкия от 10.06.2013г. №439-IY-З «О некоторых вопросах в сфере обеспечения проведения  капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Республики Калмыкия». На 01.01.2025г. 1 гражданину начислено и выплачено 1645 руб.64коп. Задолженности нет.

В целях предоставления дополнительных мер социальной поддержки военнослужащим, лицам, проходящим службу в войсках, принимавших (принимающих) участие в специальной военной операции на территориях ДНР, ЛНР и Украины, установлены следующие меры.
В соответствии  с Указом Республики Калмыкия от 29.03.2022г. №47 «О дополнительных социальных гарантиях военнослужащим, лицам, проходящим (проходившим) службу в войсках национальной гвардии РФ, а также лицам, имеющим специальные звания внутренней службы, полиции, юстиции, и членам их семей», предусмотрена единовременная материальная помощь членам семьи погибшего военнослужащего участника специальной военной операции в размере 1 млн.руб. в равных долях на членов семьи, единовременная материальная помощь участнику специальной военной операции, получившего ранение (контузию, травму) в размере 500 тыс. руб. 

                                            10.  Здравоохранение района. 


Население Юстинского района на 01.01.2024 года составляет 8868 чел., в том числе детей 1901 чел. Прикрепленное население к поликлинике 7 024 чел.

Деятельность БУ РК «Юстинская РБ» финансируется за счет средств ОМС, республиканского бюджета (противотуберкулезный кабинет, кабинет паллиативной медицинской помощи, кабинет медицинского освидетельствования, субсидии на иные цели (диализ, капитальный ремонт)), Социального Фонда России (родовые сертификаты), за счет собственных средств организации.

Штатным расписанием БУ РК «Юстинская РБ» по ОМС на 01.12.2024 года предусмотрено и утверждено 168,25 штатных единиц, в т.ч. врачи – 36,25; провизор – 1,0; медицинский психолог – 0,5; средний медицинский персонал - 74,5; прочий персонал - 56,0.

Штатным расписанием БУ РК «Юстинская РБ» по Республиканскому бюджету на с 14.06.2024 года предусмотрено и утверждено 3,25 штатных единиц, в том числе врачи – 1,75; средний медицинский персонал – 1,5.

Штатным расписанием БУ РК «Юстинская РБ» по ПДД на 14.06.2024 года предусмотрено и утверждено 2,5 штатных единиц, в том числе врачи – 0,5; средний медицинский персонал – 1,5; прочий персонал – 0,5.

 Укомплектованность штатами на 31.12. 2024 года составляет 96,4%, в т.ч. врачи – 88,3% (26 ф/лиц), средний медицинский персонал – 99,03% (63 ф/лиц), прочий персонал - 100%.  Дефицит медицинских кадров составляет 3,6% . 

По программе «Земский доктор» в 2024 года принято четыре врача: 1 врач-рентгенолог, 2 врача – педиатра участковый; 1 врач-акушер-гинеколог «Земский фельдшер» принята медицинская сестра врача общей практики (семейного врача) п.Эрдниевский. 
Благодаря данной программе, а также Постановлению Правительства Российской Федерации №343 от 20.03.2024 г. «О специальных социальных выплатах медицинским работникам, работающих в сельской местности с населением до 50 тыс. человек» в течении 2024г дефицит кадров в медицинских работниках учреждения практически исчерпан. Но при этом, в БУ РК «Юстинская РБ» имеются вакантные врачебные должности заместителя главного врача по медицинской части, врача-травматолога-ортопеда, врача-хирурга-поликлиники.
Осуществляется своевременое финансирование на нужды учреждения и выплату заработной платы. Больница является бюджетным учреждением и работает по 223-ФЗ от 18.07.2011г. «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц». В рамках реализации региональной программы «Модернизация первичного звена здравоохранения Республики Калмыкия» заключен Контракт в июне 2024 года на сумму 97 000,00 тыс.руб. на проведение капитального ремонта здания стационара. Проектно-сметной документацией предусмотрена полная замена элетросетей, отопительной системы, водоснабжения, канализации и т.д. На 01.01.2025г в здании стационара будет полностью произведен демонтаж всех покрытий, установлена новая кровля, произведена замена всех деревянных окон на пластиковые, установлены трубы и батареи отопления, частично проведены линии электропередач, установлены новые кирпичные перегородки, частично заштукатурены стены. Дата завершения капитального ремонта здания обозначена на 01.07.2025 года. 
                                                                  11. Культура. 
На территории Юстинского района функционируют 7 клубных учреждений, в т.ч. 1 Центр культуры и спорта , 6 СДК, из них 4 МКУК (Харба, Татал, Барун, Эрдниевский)
Кадры.


Численность работников в СДК всего 30 человек в.т.ч. относящихся к основному персоналу составляет 21 человек.  Из них высшее образование  имеет 1 человек, среднее специальное- 8 человек, не имеют специального профессионального образования- 12 чел. Обеспеченность кадрами составляет 45 %. 

по возрасту: от 30 до 40 лет- 7 чел., 40 до 50 лет- 4 чел., от 50 до 60 лет- 8 чел., 60 и более- 2 чел.

 Материально- техническая база КДУ.
К типовым зданиям относятся 3 учреждения: Центр культуры и спорта и Бергинский СДК, Татальский СДК и в приспособленных - 5 учреждений культуры.

В рамках реализации нацпроекта "Культура"  проведен анализ технического состояния клубных учреждений культуры Юстинского района по состоянию  на 01.01.2023г. Из 7 объектов культуры 4 учреждений нуждаются в капремонте, 1 СДК (Барунский) находится в аварийном состоянии. 
          МКУК «Сельский Дом культуры п. Татал»- здание не в удовлетворительном состоянии, мероприятия проводятся в   СДК. Отопление –  автономное, газовое. Здание требует капремонт:

- сцена (полы, потолок, механизм раздвижного занавеса, одежда сцены)

- зрительный зал (замена кресел, пола, потолок)

- крыльцо и козырек центрального входа


МКУК "СДК п. Барун" -  здание не в удовлетворительном состоянии, мероприятия проводятся    в   школе.  Отопление –  автономное, газовое, не  отапливается, здание аварийное, замена окон, замена дверей, замена полов, ремонт кровли, замена  отопления,

-освещения. ПСД-нет.

На данный момент готовится ПСД на капитальный ремонт СДК

МКУК СДК п. Харба «Эрдм»-  на время отопительного сезона клубные работники работают  в бывшем здании библиотеки. Внешний вид – удовлетворительное. Отопление автономное, газовое. Внутри здания требуется капремонт: поменять систему отопления; утеплить стены; сделать звукоизоляцию; поменять двери; окна. ПСД - нет

Благодаря участию в государственной программе "Комплексное развитие сельских территорий" произвели реконструкцию Эрдниевского СДК в 2023г. 
В планах произвести капитальный ремонт и реконструкцию здании следующих СДК, так как культура является неотъемлемой частью общественной жизни на селе. Большое внимание уделяется проведению мероприятий на сельском уровне, так как имеются все возможности для выявления подрастающего поколения наиболее творческих детей. Как показывает история из нашей глубинки вышли такие творческие деятели, как Э.М. Кектеев, Х.Б. Сян-Белгин и т.д. 

Функционируют клубные формирования самодеятельного художественного творчества, всего их 14 в них 226 чел, из них  для детей 8 – 123 чел. Это вокальных кружков-6, танцевальных- 6, фольклорных 1, народных коллектива- 2 ( ансамбль песни и танца "Иджилин айс", фольклорный коллектив "Булг" Центра культуры и спорта п. Цаган Аман),  

 11 любительских объединений по интересам , такие как "Хозяюшка", "Здоровье", "Юстиночка", "Баруночка", "Помоги себе сам", "Тем кому за 55...", "Берегиня" и др.

      Приоритетными направлениями деятельности Домов культуры являются: патриотическое направление, возрождение и развитие традиционной народной  культуры, работа с детьми и подростками, молодежью, семьей, ветеранами, пожилыми людьми.

Многолетнее сотрудничество сложилось с различными структурами и организациями района. В постоянном и тесном контакте работники культуры работают со школами, сельскими библиотеками, детской школой искусств и другими организациями.  В районе были проведены самые разнообразные мероприятия по своим формам и направлениям. За отчетный период проводились смотры и конкурсы, национальные праздники, творческие встречи, тематические вечера, мероприятия, посвященные 80-й годовщине Великой Победы. 

  Ко дню Победы были подготовлены видео концерты, видео презентации о ветеранах войны и тружениках тыла, акции "Георгиевская ленточка", "Посади сад", "Окна Победы". Для детей и подростков были организованы  конкурсы рисунков, чтецов, поделок, песен через интернет ресурсы.                                  

12.Торговля и услуги населения

Инфраструктура потребительского рынка представлена 51 объектами розничной торговли и общественного питания, с общей торговой площадью 3031,1 кв. метров, из них 38 магазинов (2 супермаркета, 30 магазинов товаров ежедневного спроса, 6 - неспециализированные непродовольственные и прочие магазины), 1 киоск (реализация мороженного), 1 аптечный киоск (пункт), 4 аптечных магазинов (аптеки), 1 общедоступная столовая (закусочная), 6 кафе (рестораны, бары). В п. Цаган Аман действуют два магазина федеральной торговой сети «Магнит», «Пятерочка». 

Кроме того, функционирует 1 ярмарочная площадка, на которой реализуется сельхозпродукция с личных подворий, продукция, доставляемая индивидуальными предпринимателями из  соседних районов Астраханской области (мясо, овощи,  рыба и т.д.), товары непродовольственной группы.

 На территории района действуют четыре автозаправочные станции (2 бензиновые. дт (собственник 1 ИП), 1 газовая (собственник юр.л), 1 совмещенная (бензиновая, дт, газовая, собственник 1 ИП)). 

Объекты бытового обслуживания в количестве 7 ед., из них 2 ед. по техническому обслуживанию и ремонту транспортных средств,

машин и оборудования, 4 ед. парикмахерские и косметические,  1 ед. ритуальные услуги.

В 7 населенных пунктах имеются почтовые отделения, которые осуществляют торговлю товарами первой необходимости.
 Благодаря пунктам доставки «Wildberries» и «Ozon» жители осуществляют приобретение необходимых товаров в интернет-магазинах. Конкуренции как таковой не наблюдается, но растет тенденция закрытия местных торговых точек по продаже товаров первой необходимости. Уменьшается налоговая база, так как все больше появляется пустующих мест, не занятых торговыми точками. 
13. Малое и среднее предпринимательство
Предпринимательство является одним из важнейших факторов формирования рыночной экономики района.
         Количество малых и средних предприятий, за 2024 год составило 751 единиц, что на 210% выше уровня 2022 года. По оценке в 2025 году количество малых и средних предприятий составит 878 единиц, что на  1,5% выше уровня 2024 года.  В 2024 году среднесписочная численность работников на предприятиях малого и среднего предпринимательства составила 783 человека, что на 6,6  % выше уровня 2022 года. По оценке в 2025 году среднесписочная численность работников составит 791 человек. В 2026-2027 годах ожидается рост среднесписочной численности работников с 805 до 824 человек по базовому варианту.
          Оборот малых и средних предприятий в 2024 году составил 5,9 млн. рублей, что на 4,8% меньше уровня 2022 года. По оценке в 2025 году оборот малых и средних предприятий  составит 5,6 млн. рублей, что на 5,1% выше уровня 2024 года. В 2026-2027 годах ожидается рост оборота малых и средних предприятий по базовому варианту с 5,7 млн. рублей  до 5,9 млн. рублей.  
                                            14. Денежные доходы населения
      Согласно данным Управлению Федеральной службы государственной статистики по Астраханской области и Республики Калмыкия величина среднемесячной заработной платы работников (организации, не относящиеся к субъектам малого предпринимательства) в 2024 году составит 38 852,1 руб., что в % соотношении с 2023 годом увеличился на 5,5%.

       Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2024 году составит 38647 руб.. что в % соотношении с 2023 годом увеличился на 4,9%.

       Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций в 2024 году составит 24%.

         Уровень обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности клубами и учреждениями клубного типа, библиотеками составляет 100%., парками культуры и отдыха 27%.

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в 2024 году составляет 60%.
        Исходя из фактических данных уровень жизни населения растет и прожиточный уровень соответственно оставляет желать лучшего.

   15. Труд и занятость

          По состоянию на 01.01.2025г. численность безработных граждан, состоящих на учете  в центре занятости,   составляет 66 человек, их них граждане в возрасте 16-29 лет - 6 человек; предпенсионного возраста - 15 чел., женщины - 23 человека; инвалиды – 10 человек; граждане, уволенные с военной службы - 1 человек; граждане, стремящиеся возобновить трудовую деятельность после длительного перерыва - 12 человек.

Юста –  3 чел

Белоозерный - 1 чел

Эрдниевский –  5 чел.

Бергин – 10 чел

Татал  –  2 чел

Харба - 3 чел

Барун – 2 чел

Цаган Аман – 40 чел

В течение отчетного периода  численность граждан, обратившихся за содействием в поиске подходящей работы, составила  - 202 человека,  из них женщины  - 76  человек.

Из общего числа обратившихся: 41 чел. имеют длительный (более года) перерыв в работе,  5 человек  уволены в связи с ликвидацией организации (либо прекращением деятельности индивидуальным предпринимателем, сокращением  численности или штата работников организации, индивидуального предпринимателя), граждане предпенсионного возраста - 28 человек, относящиеся к категории инвалидов - 23 человека, впервые ищущие работу - 5 человек. 

Средняя продолжительность безработицы  составляет  - 4,36 месяца.

За  январь – декабрь 2024 года  трудоустроены  117 человек, в т.ч. женщин – 49 человек., на постоянную работу  трудоустроено - 57 человек.

 Постоянно проводятся мероприятия по содействию занятости населения.
Организация проведения оплачиваемых общественных работ.  Безработные граждане привлекаются к работам на период окотной, стригальной   кампаний, благоустройства территории, уборке служебных и производственных помещений, социальной работе, обслуживанием газовых оборудований и др. работы. Ежегодно осуществляется организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время. Периодически проводятся ярмарки вакансий   рабочих мест. Постоянно проводится организация профессиональной подготовки, переподготовки, повышения квалификации безработных граждан.                      
    Предоставляется государственная услуга по психологической поддержке безработных граждан и по социальной адаптации безработных граждан.
   Проводятся мероприятия по временному трудоустройству безработных граждан в возрасте от 18 до 25 лет из числа выпускников учреждений среднего и высшего профессионального образования.   
