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	ХАЛЬМГ ТАҢҺЧИН

YСТИН РАЙОНА

МУНИЦИПАЛЬН БYРДӘЦИН

АДМИНИСТРАЦИН ТОГТАВР


359300, Республика Калмыкия,  п. Цаган Аман  Юстинского района,  ул. Советская, 46  код /847 44/, тел. 9-24-00,   9-10-75 факс 9-14-00

от «12» августа 2016 г. 
                         № 315                  

 п. Цаган Аман
О внесении изменений и дополнений   к постановлению Главы АЮРМО РК   от 03.05.2012г. № 176 по утверждению  административного регламента муниципальной услуги «По оказанию методической помощи и практической помощи представителям предприятий по ведению делопроизводства и формированию ведомственного архива»
В целях повышения качества исполнения государственных функций и предоставления государственных услуг населению Юстинского районного муниципального образования Республики Калмыкия и во исполнении распоряжения Правительства Республики Калмыкия от 24 февраля 2016г. № 42-р «О внесении изменений в административный регламент предоставления государственных и муниципальных услуг в части установления требований к обеспечению условий доступности для инвалидов государственных и муниципальных услуг»
П О С Т А Н О В Л Я Ю:
1. Внести следующие изменения и дополнения к постановлению Главы Администрации Юстинского районного муниципального образования Республики Калмыкия от 03.05.2012г. № 176 по утверждению административного регламента муниципальной услуги «По оказанию методической и практической помощи представителям предприятий по ведению делопроизводства и формированию ведомственного архива»:
· Раздел II «Требования к порядку исполнения муниципальной услуги» дополнить пунктом 2.2 «Орган ответственный за предоставление муниципальной услуги обеспечивает инвалидам:
· условия для беспрепятственного доступа к объекту (зданию, помещению), в котором предоставляется услуга, а также для беспрепятственного пользования транспортом, средствами связи и информации;
· возможность самостоятельного передвижения по территории, на которой расположены объекты (здания, помещения), в которых предоставляются услуги, а также входа в такие объекты и выхода из них, посадки в транспортное средство и высадки из него, в том числе с использованием кресла-коляски;
· сопровождение инвалидов, имеющих стойкие расстройства функции зрения и самостоятельного передвижения;
· надлежащее размещение оборудования и носителей информации, необходимых для обеспечения беспрепятственного доступа инвалидов к объектам (зданиям, помещениям), в которых предоставляются услуги, и к услугам с учетом ограничений их жизнедеятельности;
· допуск собаки-проводника при наличии документа, подтверждающего ее специальное обучение, на объекты (здания, помещения), в которых предоставляются услуги;
· оказание инвалидам помощи в преодолении барьеров, мешающих получению ими услуг наравне с другими лицами;
· выделение на автостоянке не менее 10 % мест для парковки автомобилей инвалидами и соблюдение порядка их использования.
2.Контроль за исполнением данного постановления оставляю за собой.
 

Глава администрации
Юстинского районного
муниципального образования
Республики Калмыкия                                                         Ю.С.Очиров


















