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359300,Республика Калмыкия,  п. Цаган Аман  Юстинского района,  ул. Советская, 46  код /847 44/, тел. 9-24-00,   9-10-75
от «14»  мая    2018 г.                                   № 170                     	                          п. Цаган Аман



«О внесении изменений в Административный  регламент 
предоставления муниципальной услуги "Предоставление финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в рамках реализации муниципальных программ»


В целях реализации Федерального закона от 27 июля 2010 г. N 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг", Федерального закона от 24 июля 2007 г. N 209-ФЗ "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации", постановления  Глава Администрации Юстинского районного муниципального образования  Республики Калмыкия от 17.08. 2011 №329  «О порядке разработки и утверждения административных регламентов исполнения муниципальных функций и порядке разработки и утверждения административных регламентов предоставления муниципальных услуг»
постановляю:

Внести в Административный регламент предоставления муниципальной услуги "Предоставление финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в рамках реализации муниципальных программ», следующие изменения:
1) Дополнить пунктами следующего содержания:
«2.6.4.  Документы, необходимые в соответствии с нормативными правовыми актами для предоставления государственной услуги, которые находятся в распоряжении государственных органов, органов местного самоуправления и иных органов, участвующих в предоставлении государственных или муниципальных услуг, и которые заявитель вправе представить, не предусмотрены.
2.6.5. Запрещается требовать от заявителя представления документов и информации или осуществления действий, представление или осуществление которых не предусмотрено нормативными правовыми актами, регулирующими отношения, возникающие в связи с предоставлением государственной услуги.»;
2) Пункт 2.8 дополнить следующим подпунктом:
«5) Оснований для отказа в приеме документов, необходимых для предоставления государственной услуги, законодательством Российской Федерации не предусмотрено.»
3) В подпункте 1 пункта 2.10  слова «30 минут» заменить словами «15 минут»;
4) Дополнить пунктом следующего содержания:
«5.3.8. Перечень оснований для приостановления рассмотрения жалобы в случае, если возможность приостановления предусмотрена законодательством Российской Федерации:
1) Основания для приостановления рассмотрения жалобы отсутствуют.
2) Исчерпывающий перечень оснований для приостановления рассмотрения жалобы и случаев, в которых ответ на жалобу не дается:
- наличие вступившего в законную силу решения суда по жалобе о том же предмете и по тем же основаниям
- в случае, если в письменном обращении не указаны фамилия гражданина, направившего обращение, или почтовый адрес, по которому должен быть направлен ответ;
- подача жалобы лицом, полномочия которого не подтверждены в порядке, установленном законодательством Российской Федерации;
- наличие решения по жалобе, принятого ранее в отношении того же заявителя и по тому же предмету жалобы.»



Глава Администрации Юстинского
Районного муниципального образования
Республики Калмыкия                                                              Ю.С. Очиров
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