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Экономическое развитие
 
В Юстинском районе за период январь-декабрь 2019 года отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, и оборот составил в сумме 154,3 млн. рублей, что составляет 113,9 процентов к соответствующему периоду прошлого года.
Общая земельная площадь Юстинского района составляет 799,6 тыс. га, из них сельскохозяйственных  угодий 791,1 тыс. га, в том числе: пастбища – 747,7 тыс. га, сенокосы – 2,5 тыс. га, пашни - 4,7 тыс. га. На территории района осуществляют деятельность 6 сельхозпредприятий,  209 крестьянских (фермерских) хозяйств, 1306 личных подсобных хозяйств.
Численность скота в сельхозпредприятиях на 1 января 2020 года составила:
КРС – 99 гол. или 117 процента соответствующему периоду прошлого года, в том числе коров – 29 гол. или 152 процента,
овец – 64163 гол. или 100,0 процентов к соответствующему периоду прошлого года, том числе овцематок – 44617 гол. или 101 процента соответствующему периоду прошлого года
лошадей – 4203 гол. или 106 процентов к соответствующему периоду прошлого года, том числе конематок – 2026 гол. или 101 процента соответствующему периоду прошлого года
верблюдов – 437 гол. или 92 процентов к соответствующему периоду прошлого года.
В январе - декабре 2019 года в хозяйствах всех категорий произведено скота и птицы на убой в живом весе – 14131,4 тонн или 92,0 процента к соответствующему периоду прошлого года, молока – 1839,4 тонн или 88 процентов к соответствующему периоду прошлого года, яиц – 7,0 тыс. штук или 61,3 процента к соответствующему периоду прошлого года.
Сельхозпредприятиями района в 2019 году реализовано продукции сельского хозяйства на сумму 140,5 млн. руб. или 104,5 процента к аналогичному периоду прошлого года (АППГ).
Предпринимателей без образования юридического лица, прошедших государственную регистрацию - 286 человек, что на 4 человека больше, чем было в 2018 году, из них число предпринимателей – глав К(Ф)Х – 209 человек или 73,1 процентов составляет от общего числа зарегистрированных предпринимателей по району.
Показатель числа субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения, по сплошному наблюдению за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства, за 2015 год составило 345 единиц.
Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций по району в соответствии показателя за 2015 год составил 25,0 процентов.
Показатели пп. 1-2 рассчитываются один раз в пять лет на основании данных сплошного наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства (проведено в 2015 году, следующее в 2020 г.).
За отчетный период отражены показатели 2015 года, в виду отсутствия информации по переписи  данных сплошного наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства.
 Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя по району за отчетный период составил 4627 рублей, наблюдается рост показателя  к соответствующему периоду прошлого на 12,4 процентов или в сумме на 509 рубля.
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории Юстинского  района, за отчетный период составил 10,6 процентов. Увеличение площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в прогнозном периоде не предвидится.
Все 7 (семь) сельских населенных пунктов Юстинского района  имеют средний потенциал развития и имеют реальные перспективы для дальнейшего развития собственной доходной базы.
Общее число сельскохозяйственных организаций по Юстинскому районному муниципальному образованию Республики Калмыкия за отчетный период составляет 6 единиц, из них число прибыльных предприятий 6 или 100 процентов, в прогнозном периоде планируется удержать данный показатель на уровне 100 процентов.
Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения по Юстинскому району составляет 90,4 процент. По оценке 2020 года и в прогнозном периоде 2021-2022 годах планируется снижение показателя до 90,3 процентов.
В Юстинском районном муниципальном образовании Республики Калмыкия между населенными пунктами развита сеть дорог с асфальтным и щебеночным покрытием. Протяженность автомобильных дорог составляет 324,821 км., в том числе федерального значения 12 км, регионального значения 104 км, местного значения 208,821 км.
Показатель «Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного  автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения  городского округа (муниципального района)» в отчетном году за счет сохранения маршрутной сети составляет 18,5 процента, данный уровень сохранится в текущем году и на прогнозный период.
В 2019 году среднемесячная заработная плата одного работника в крупных и средних предприятиях в районе составила 22557,3 рублей. В прогнозном периоде предусмотрено увеличение среднемесячной заработной платы по сравнению с предыдущим годом: в 2020 г. – 23685,17 рублей, в 2021 г. – 24869,42 рублей, в 2022 г. – 26112,89 рубль.
Среднемесячная номинально начисленная заработная плата в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях Юстинского района за 2019 год составила 17365,8 рублей. Плановая номинально начисленная средняя заработная плата за 2020 г. составит 18043,0 рублей. В прогнозном периоде: в 2021 г. – 18945,0 рублей, в 2022 г. – 19892,0 рублей.
Среднемесячная номинально начисленная заработная плата в муниципальных общеобразовательных учреждениях за 2019 год составила 23780,5 рублей. Плановая номинально начисленная средняя заработная плата за 2020 г. составит 25378 рублей. В прогнозном периоде:  в 2021 г. – 26647 рублей, в 2022 г. предусмотрено увеличение по сравнению с предыдущим годом -27979 рублей.
Среднемесячная номинально начисленная заработная плата учителей в муниципальных общеобразовательных учреждениях за 2019 год составила 26580,0 рублей или 105,5 процента к АППГ. Плановая номинально начисленная средняя заработная плата за 2020 г. составит 27909,0 рублей. В прогнозном периоде: в 2021 г. – 29304,0 рублей, в 2022 г. предусмотрено увеличение по сравнению с предыдущим годом 30769,0 рублей.
У работников муниципальных учреждений культуры за 2019 год среднемесячная номинально начисленная заработная плата составила 27189,3 рублей. Плановая номинально начисленная средняя заработная плата на 2020 г. составит 29304 рублей. Максимально высокий рост заработной платы работников в сфере культуры обусловлен в рамках мероприятий, подлежащей мониторингу в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597.
 
Дошкольное образование
 
Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет  за 2019 год составила 62,8 процента, на начало 2019 - 2020 года, численность детей в ДОУ составляет 437 человека (уменьшение численности по сравнению с прошлым годом на  3,8%). Понижение  показателя обусловлено уменьшением численности  детей  в образовательных  дошкольных учреждениях. Доля детей, получающих дошкольную образовательную услугу, в прогнозируемом периоде 2020-2022 гг. составит 65 процентов.
Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет за 2018 год составила 1,2 процента. Снижение показателя обусловлено тем, что в дошкольных образовательных учреждениях снизилась очередность.
Дошкольные образовательные учреждения, находящиеся в аварийном состоянии в Юстинском районе отсутствуют.
 
Общее и дополнительное образование
 
Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2019 году составила 0 процентов (все выпускники получили аттестаты). В 2020-2022 гг. по плану данная доля выпускников составит 0 процентов.
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений в 2019 году составила 80 процентов. Так из 10 школ Юстинского района Белоозерненская основная образовательная школа и Чомпотская начальная школа не соответствуют современным требованиям обучения.
В общеобразовательных учреждениях Юстинского района нет занимающихся во вторую и третью смену.
Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях за отчетный период составила 76,9 процента.
Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2019 году составили 123,9 тысяч рублей. На прогнозный период 2020-2022 гг. планируется увеличение от 127,5 тысяч рублей до 135,0 тысяч рублей.
Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы в 2019 году составила 63,1 процента. По прогнозу  на 2020-2022 гг. доля детей получающих услуги по  дополнительному  образованию в организациях различной формы составит  63,1 процентов.
 
Культура
 
За отчетный период уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности по району составил:
- клубами и учреждениями клубного типа - 100 процентов;
- библиотеками – 100 процентов;
- парками культуры и отдыха – 14 процентов.
За отчетный период показатель «Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры» составил 12,5 процентов. В отчетном периоде 2 здания учреждений культуры находится в аварийном состоянии и требует капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры 8 единиц.
Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности составила 0,0 процентов.
 
Физическая культура и спорт
 
Доля населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом по району в отчетном периоде составила 23,15 процентов. В прогнозном периоде предполагается активизировать работу по привлечению населения к систематическим занятиям физической культурой и спортом.
В районе 100 процентный охват мероприятиями учащихся  общеобразовательных учреждений района. В прогнозном периоде предполагается активизировать работу по привлечению молодежи к систематическим занятиям физической культурой и спортом.
 
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
 
В отчетном периоде в Юстинском районе введено в эксплуатацию 1 жилой дом и 1 дом садовода или 100 процентов к соответствующему периоду прошлого года, общей площадью 480 кв. метра, что составило 116,3 процентов к соответствующему периоду прошлого года. Ввод жилья произведен за счет индивидуального жилищного строительства.
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя – всего 24,4 кв. метров, в том числе введенная в действие за один год в среднем на одного жителя  0,049 кв. метров.
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения в отчетном периоде  составила  всего 1,3 га, в прогнозном периоде запланировано увеличение до 1,4 га.
 
Жилищно-коммунальное хозяйство
 
Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления указанными домами в отчетном периоде составляет 100 процентов.
Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района) в отчетном периоде по Юстинскому району составляет 66 процентов. Согласно прогнозному периоду показатель останется на прежнем уровне - 66 процентов.
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет за отчетный период составляет 100 процентов.
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, по району составляет 0,0005 процентов. В прогнозном периоде по данному показателю планируется рост до 0,001 процентов.
 
Организация муниципального управления
 
За отчетный период доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме доходов бюджета Юстинского районного муниципального образования (без учета субвенций) составила 59,2 процентов. Наблюдается снижение показателя в сравнении  с аналогичным периодом прошлого года.
По оценке 2022 года данный показатель возрастет до 86,8 процентов за счет активизации мер по увеличению налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет Юстинского районного муниципального образования.
Показатель «Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости)» - не отражен, в виду отсутствия таковых.
Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района  составил за отчетный период 14 281,3 тыс. рублей (строительство детского сада в п. Цаган Аман).  
Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда) за 2019 год составляет 2 процента.
Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в отчетном периоде составили 1241,0 рублей. По оценке 2020 года данный показатель увеличится до 1400,0 рублей.
Среднегодовая численность постоянного населения за отчетный период составила 9882 человек. За отчетный период родилось 50 детей, умерло 74 человек, миграционный прирост составил (-) 54 человек.
 
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
 
По показателям «Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах»: электроэнергия составила – 350,8 кВт/ч на 1 проживающего, тепловая энергия – 0,0 Гкал на 1 кв. метр общей площади. В 2017 году завершен полный переход на автономное отопление МКД п. Цаган Аман.
Работа по снижению потребления энергетических ресурсов проводится ежегодно, при утверждении лимитов потребления коммунальных услуг бюджетными учреждениями, финансируемых из районного бюджета, рекомендовано руководителям учреждений обеспечить контроль за экономным использованием лимитов и топливно-энергетических ресурсов.
По показателю п. 40 «тепловая энергия» в 2017 году завершена работа по переводу на автономное отопление муниципальных, республиканских учреждений и многоквартирных домов п. Цаган Аман.
 

