🔴🌳 С 15 марта 2025 года на землях лесного фонда в границах лесничеств Республики Калмыкия установлено начало пожароопасного сезона

Ежегодно со дня схода снежного покрова с наступлением весеннего периода осложняется обстановка с природными пожарами. В соответствии с приказом Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Калмыкия № 40 от 11 марта 2025 г. в период с 15 марта 2025 года установлено начало пожароопасного сезона 2025 года на землях лесного фонда в границах лесничеств Республики Калмыкия до наступления осенней дождливой погоды, установления отрицательных среднесуточных температур воздуха или образования снежного покрова на территории республики считать пожароопасным сезоном в лесах, расположенных на землях лесного фонда Республики Калмыкия.

Большинство природных пожаров возникают по вине человека. Причины – неосторожное обращение с огнем, неконтролируемое выжигание сухой травы и соломы на сельскохозяйственных угодьях, разведение костров, производство огнеопасных работ в лесу. Резкое увеличение количества предпосылок к возникновению таких пожаров наблюдается в период праздников.

🔴 Напоминаем, что за нарушение правил пожарной безопасности в лесах предусмотрена административная ответственность в соответствии со ст. 8.32 «Нарушение правил пожарной безопасности в лесах» Кодекса РФ об административных правонарушениях, а также уголовная ответственность в соответствии со ст. 219. «Нарушение требований пожарной безопасности» Уголовного кодекса РФ.

📞 Единый номер лесной охраны 8-800-100-94-00 (звонок бесплатный)
📞 Региональная диспетчерская служба охраны лесов от пожаров: 8-937-469-52-15
