Итоги работы АТК в Юстинском РМО РК за 2024 год

Антитеррористическая деятельность в Юстинском РМО РК реализуется во исполнение федерального законодательства, региональных нормативных правовых актов, решений НАК, АТК в Республики Калмыкия, собственных решений АТК в Юстинком РМО РК. 
В целях координации деятельности разработан и утвержден план работы и план заседаний антитеррористической комиссии на 2024 год. Мероприятия плана работы АТК района, намеченные на 2024 года выполнены в полном объеме.
В соответствии с данным планом по состоянию на 01.12..2024 администрацией района проведено 4 заседание антитеррористической комиссии, рассмотрены вопросы предусмотренные планом АТК, с учетом сегодняшнего заседания. 
Администрация Юстинского районного муниципального образования Республики Калмыкия проводит работу по совершенствованию деятельности АТК. Членами АТК РК оказывается практическая и методическая помощь в реализации профилактических мероприятий.
Муниципальные учреждения Юстинского района реализуют мероприятия, предусмотренные требованиями к АТЗ.  На территории района расположены муниципальные объекты: 21 – объекты образования, 6 - культуры и 2  - спорта (футбольное поле и спортивный комплекс для подготовки и выполнения нормативов  ВФСК ГТО).
Образовательные учреждения (21 объектов): все образовательные организаций отнесены 4 категории. В 2024 году проведена работа по  актуализации паспортов безопасности в 5 общеобразовательных учреждениях (2 школы в п.Цаган Аман, школы в п. Барун, Харба и Юста).
АТЗ объектов образования оснащен:
- передачей тревожных сообщений 100%;
-ограждение территории -100%, 
-наружное освещение периметра объектов  -95%;
-видеонаблюдение обеспечены объекты - 14 объектов образования или 85,7%. В 2024 году установлены видеонаблюдение в 4 общеобразовательных учреждениях района (Бергин, Барун, Эрдниевский и Татал) и в зданиях детских садов п. Юста и п. Эрдниевский, обновлено видеонаблюдение в Цаганаманское средней школе.
-звуковыми оповещателями  -100%.
Пропускной и внутриобъектовый режим организован собственными силами, ведется журнал регистрации. 
Объекты спорта -2: Данные объекты расположены на территории парковой зоны п. Цаган Аман, эксплуатируются образовательными учреждениями района, футбольное поле имеет паспорт безопасности -4 категории, объект «Спортивный комплекс для подготовки и выполнения нормативов  ВФСК ГТО» на стадии завершения паспортизация (4 категория).
Сельскими муниципальными образованиями РК работы по категорированию и паспортизации объектов культуры  проведены в 2023 году, из 6 объектов к 3 категории отнесены 2 объекта, остальные к 2 категории. 
АТЗ объектов культуры:
-передачей тревожных сообщений 33,3%;
-ограждение территории -66,67%, 
-наружное освещение периметра объектов  -100,0%;
-видеонаблюдение – 100 %;
-звуковыми оповещателями  -50%;
-контрольно–пропускные пункты –50%.
Прокуратурой района выявлены следующие недостатки, которые в настоящее время устранены: 
-МКОУ «Барунская СОШ» - не имел паспорт безопасности  на спортивную площадку, администрацией школы  проведена работа актуализации паспорт безопасности;
- МКОУ «Цаганаманская школа №2» - отсутствовал паспорт  безопасности объект «Спортивный комплекс для подготовки и выполнения нормативов  ВФСК ГТО», проведена работа по обследованию и паспортизации объекта.
Росгвардии РК выписала административный протокол в отношении главы Цаганаманского СМО РК за проведение обследования объекта «Парковая зона п. Цаган Аман» на предмет присвоения категории. 
В целях повышения уровня АТЗ потенциальных объектов террористического посягательства  органами местного самоуправления района по состоянию на 5 декабря 2024 года приняты следующие меры: 
- в Цагаманской средней школе №2 переустановлено видеонаблюдение  затраты составили 807,3 тыс.рублей, в Парковой зоне п. Цаган Аман проведены работы по техническому обслуживанию видеонаблюдение на сумму 20. тыс.руб., установлены видеонаблюдение в 4 –х школах (Бергинской, Барунской, Татальской и Эрдниевской) в 2-х детских садах (п.Юста и п.Эрдниевский) на сумму 505,5 тыс.рублей. Приобретены и установлены рамки металлоискатели в общеобразовательных учреждениях и  учреждениях культуры (360 тыс.руб.).
Общие расходы на обеспечение АТЗ составили 2997,0 тыс.рублей при плане  ( по программе) 3086,8 тыс.рублей. Из общих расходов  на организацию и проведение профилактических мероприятий и мероприятий по информационно-пропагандистскому обеспечению антитеррористической деятельности затрачено в сумме 64,2 тыс. рублей  увеличили расходы на 48,2 тыс.рублей по сравнению с 2023 годом (16 тыс. руб.).
Антитеррористической комиссией в Юстинском РМО РК с участием правоохранительных органов, согласна утвержденного графика, проведены тренировки в трех образовательных учреждениях района  (2 мая 2024 г. МКОУ «Цаганаманская гимназия», 29 августа 2024 года  МКОУ «Татальская СОШ»  и 20 ноября 2024 г.  «Юстинская СОШ и. Г. Б. Бевинова»). 
Главной целью проведения учебной тренировки является всесторонняя проверка готовности школы по проведению быстрых и безопасных для здоровья и жизни работников и обучающихся действий в школе.  Мероприятие прошло организованно, в соответствии с нормативами.
	В 2023 году прошли обучение 2 сотрудника органов местного самоуправления (зам. главы Администрации Юстинского РМО РК –секретарь АТК, специалист Администрации ЦАСМО РК) по программе повышения квалификации «Противодействие терроризму и экстремизму» на базе Волгоградском  института управления –филиал ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ».   
На официальном сайте  Администрации Юстинского РМО РК  ежеквартально актуализируется информация о деятельности АТК в Юстинском РМО РК (https://yustinskoeyustinskoe-r08.gosweb.gosuslugi.ru/ofitsialno/komissii/atk/ )


