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Информация 
об исполнении Комплексного (сводного) плана противодействия идеологии терроризма в Республике Калмыкия на 2023 года

На территории района нет лиц, отбывающих наказание за совершение преступлений террористического  характера, в том числе не связанное с лишением  свободы.
На территории района нет членов семей лиц, причастных к террористической деятельности (действующих, осужденных, нейтрализованных), в том числе возвратившихся из стран с повышенной террористической активностью.
За 2023 года  на территорию Юстинского района прибыли для временного проживания и осуществления трудовой деятельности 13 гражданин, в том числе 9 гражданина Узбекистана, 1 Туркменистана, 1 –Таджикистана и 2 Кыргызской Республики, зарегистрированы 2 гражданин по виду жительства (Узбекистан и Туркменистан).
Ежеквартально проводиться мониторинг компактного проживания иностранных граждан на территории района. По состоянию на 1 октября 2023 года  в районе проживают  10 иностранных граждан,  в том числе по разрешению на временное проживание (РВП) 4 чел. и по видам на жительство 6 чел. 
Отделом полиции и миграционной службой размещаются на специализированных стендах материалы антитеррористической направленности, доводят информацию об ответственности за совершение преступлений террористической направленности. В ходе рейдов по выявлению фактов нарушения миграционного законодательства также осуществляется работа по доведению до иностранцев информации о последствии участия и содействия террористической деятельности, разжигания социальной, расовой, национальной и религиозной розни.
В целях формирования стойкого неприятия идеологии терроризма и привитию традиционных российских духовно-нравственных ценностей с молодежью (от 14 до 23 лет) проведены следующие профилактические мероприятия.
	 2 марта МКОУ «Цаганаманская школа №2» в 9 классах провели открытый урок основы безопасности жизнедеятельности, провели сотрудники МЧС  и  ГИМС Юстинского  района.
	15 февраля 2023 года прошел митинг посвященный Дню памяти воинов-интернационалистов, которые исполняли долг за пределами России в разные годы. Члены юнармейского отряда школы гимназии и школы №2 п. Цаган Аман приняли участие в траурном митинге;
	21 февраля во всех населенных пунктах района отмечали калмыцкий национальный праздник Цаган Сар. В п. Цаган Аман - праздничный концерт, посвящённый праздникам Цаган Сар и Маслениц (https://vk.com/club203002161), в концерте приняли участие  фольклорный ансамбль "Сударушка" села Ветлянка  Астраханской области, Енотаевского района. 
	22 февраля 2023 года в Цаганаманском Доме культуры прошла акция «Солдатский конверт», на акции  «Мы рядом» АДО «Алтн Цаг» Волонтеры Победы, ШДО «Солнг», ШДО «Иджил» собрали помощь в виде сладких наборов, печенья, чай и т.д. для участников СВО. Письма и продукты переданы в Региональный штаб «МЫ ВМЕСТЕ».
	Юнармейцы Юстинского района записали видеоролик с поздравлением  Днем Защитника Отечества! (https://vk.com/video-203002161_456239257?list=e48fb51d19089fde98) 
	14 марта в п. Эрдниевский отметили казахский праздник «Навруз», 19 марта - п. Цаган Аман, в празднование приняли участие учащиеся школ и молодежь села, члены казахской общины Жерлестер».
Ученица 10 класса Бергинской средней школы  Ибракова Алтынай (казашка по национальности) присоединяется к флешмобу "Потомки Джангара". #ФЕСТИВАЛЬТЮЛЬПАНОВДЖАНГАР
Документальный фильм «Не пересечь черту» размещены страничке образовательных учреждений района в сети интернет, в центре картины истории трудных подростков, которые изменили свою жизнь благодаря поддержке учителей.
19 апреля 2023г. в 9-11 классах в образовательных учреждениях района проведены Единый урок «Без срока давности» в рамках Дня единых действий в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны. Для проведения Единого урока педагогами были использованы материалы по проведению урока «Без срока давности»:  https://drive.google.com/drive/folders/
1MbuG88eEwt_C5b06DVc50bWbhu6tRjoI?usp=sharing;https://disk.yandex.ru/d/ZsWFiFknqYRJKw , также были проведены классные часы, уроки на темы: «День единых действий в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны», Акция письмо в будущее «Нельзя забыть», показ видеофильма «Без срока давности».
В рамках месячника безопасности детей образовательными учреждениями района были проведены беседы по тематике: антитеррористической безопасности; противопожарной безопасности; «Меры личной безопасности», «Правила поведения при обнаружении подозрительных предметов», «Правила поведения в условиях ЧС», «Как правильно вести себя при захвате заложников», «Действия при угрозе теракта».
Эрдниевское СМО РК -  проведены беседы с молодежью села на темы: «Терроризму скажем нет», «Терроризм зло против общество».
Татальское СМО РК – профилактические беседы на тему «Вместе против террора», «Современный терроризм и ее проявления».
Провели праздничный концерт, посвящённый Дню государственного флага России на площади Дома культуры п. Цаган Аман силами художественной самодеятельности. (https://vk.com/wall-203002161_2295).
Ко Дню российского флага в библиотеке Цаган Амана была организована патриотическая книжная выставка «Гордо реет флаг Российский». Она рассчитана на подрастающее поколение цаганаманцев. Из книг этой выставки дети, узнают о нашем государственном флаге, его истории и что он как символ собой представляет в нашем современном обществе.
В районной библиотеке организована книжная выставка «Россия против терроризма». Книги этой выставки расскажут читателям информацию об истории терроризма, о его вреде и как спасти себя в экстремальных ситуациях связанных с террором (https://vk.com/ooayurmo08 ).
13 сентября 2023 года в общеобразовательных учреждениях  прошли классные часы, посвященные Зое Космодемьянской (100 лет со дня рождения Зои Анатольевны Космодемьянской, Героя Советского Союза, первой из 27 женщин, удостоенных этой высшей награды в годы Великой Отечественной войны).
Ко Дню народного единства в Цаганаманской библиотеке работает историко-патриотическая выставка «От воинской славы к единству народа!». Из выставочной композиции узнают об истории государства российского, о доблести русского оружия, воинском духе и мужестве народа, сумевшего в сложное Смутное время отстоять свою независимость, создать сильную державу. Этот праздник поистине имеет глубокие исторические корни и досконально пронизан патриотизмом к родной земле.
День солидарности.
Митинг, посвящённый дню солидарности в борьбе с терроризмом «Свеча памяти не погаснет» (03.09.2023). В ходе митинга с речью выступила заместитель главы администрации ЮРМО РК Юля Бадмаева и представитель молодого поколения, юнармеец Владислав Чугунов, они выразили скорбь по погибшим и надежду на светлое будущее без терроризма.
Завершился митинг минутой молчания в память о погибших и возложение цветов и игрушек, воды к памятнику Скорбящей матери. Целевая аудитория: учащиеся Цаганаманской гимназии, школы №2, санаторной школы, лидеры детской организации «Алтн Цаг», педагоги, работники  организации и предприятий района. Приняли участие в митинге более 100 человек.
На территории Татальского СМО РК прошел митинг "Вечная память тебе, Беслан!" (https://vk.com/wall-216364295_90 ). 
Мероприятие прошло на территории Стелы Мужества, на митинге присутствовали ученики МКОУ Татальская СОШ сотрудники различных организаций и местные жители. Ведущие мероприятия напомнили присутствующим о трагических событиях, которые унесли сотни человеческих жизней, жители села возложили цветы и почтили память погибших минутой молчания и приняли участие в акции " Свеча памяти".
Митинг, посвященный Дню солидарности в борьбе с терроризмом,  в Юстинском СДК  организован совместно Юстинской средней школой.
В образовательных организациях района прошли следующие мероприятия:
Классные часы.  На классных часах говорили о том, что важно помнить, что с терроризмом следует не только и не столько бороться, сколько предупреждать его возникновение. Только толерантность и взаимоуважение позволят предупредить разрастание социальной базы терроризма и лишат преступников надежды на поддержку в обществе. Это лучшая профилактика экстремистских настроений. (https://vk.com/club203823745 ).
Уроки памяти «Беслан-трагедия, которую никто не забудет!».
Оформлены стенды, проведены конкурсы рисунков и приняли участие во Всероссийской акции "Капля жизни". 
С 4 по 9 сентября в Цаганаманской школе №2  прошли мероприятия по профилактическим мерам экстремизма. В конкурсе рисунков «Плакат мира» приняли участие ученики 4 Б класса. Лидеры ШДО «Иджил» подготовили буклеты «Экстремизм и терроризм». Тематический урок ОБЖ «Антитеррористическая безопасность» прошел в 8 А классе. Проведено анонимное анкетирование «Экстремизм глазами школьников» среди учащихся 9-11 классов (https://vk.com/club203823745 )
Оформлен стенд на тему «Скажем терроризму – нет»! Также были проведены: общешкольный митинг – реквием «Знать, чтобы помнить!» для обучающихся 2-11 классов, урок памяти «Мы будем вечно помнить вас!», для обучающихся 5—7 (кл. руководители Тюрбеева С.У, Бадмаева В.Н,Убушиева О.В, Баталаева С.Д , Чимидова Ц.Н.). Конкурс рисунков «Дети мира» (кл. рук-ли Герасименко Л.А Чензеева Т.И.)
4 сентября 2023 года учащиеся 9-11 классов просмотрели фильм «Трагедия в Беслане».
Акция «Капля жизни» прошла среди учащихся 10-11 классов (кл. рук-ли Кикеева Е.А, Кегдышева С.С, Улюмджинова Н.В.) Участники акции почтили память всех жертв терроризма минутой молчания и запустили в небо белые воздушные шары со словами: «Триста тридцать четыре ангела взлетели. Чья-то дочь. Чей-то сын…Чьи дома совсем опустели…»#юстинскоеобразование#мкоуцаганаманскаясош2
В Цаганамаской гимназии прошли Уроки Памяти «Беслан-трагедия, которую никто не забудет!».
В Бергинской средней школе проведена акция «Свеча памяти» (https://vk.com/wall-204018636_171  https://vk.com/club204018636 ).
В Барунской средней школе Дети приняли участие во Всероссийской акции" Капля жизни". С 3.09. – 06.09. были проведены классные часы «Вместе против террора» и обзор у книжной выставки по истории террора и проблемам борьбы с терроризмом в современном обществе. Была проведена линейка Памяти, посвященная Дню солидарности борьбы с терроризмом. Ребята минутой молчания почтили погибших. (https://vk.com/club216385665 ).
Цаганаманская санаторная школа-интернат.  2 сентября 2023 г. классные руководители, учителя- предметники провели классные часы, открытое мероприятие "3 сентября - день памяти детей Беслана", "Терроризму прощенья нет! ", посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом. Воспитатели и обучающиеся школы вечером того же дня провели акцию " Свеча памяти ". На мероприятии говорили о том, что такое терроризм, его последствиях, о трагедии в Беслане, которая принесла слезы, страдания, боль и о терактах, которые произошли в последнее десятилетие. Проведён конкурс рисунков "Мир глазами детей". (https://vk.com/club211471577 )
В рамках проведения «Дня солидарности в борьбе с терроризмом» Администрация Юстинского СМО РК организовали спортивные игры – мини футбол, настольный теннис, шахматы «Чтим и помним». Приняли участие 25 чел (учащиеся школы, молодежь села). 
Администрация Эрдниевского СМО РК – час памяти «Трагедия Беслана в наших сердцах» принял участие уполномоченный участковый полиции п. Эрдниевский и провели беседы с детьми «Эхо Бесланской трагедии».
Бергинский и Татальский СДК провели акцию свеча памяти.
В Цаганаманском СДК организован показ  документального фильма 
«Боль которую не забыть». 
Юстинский и Эрдниевский СДК организовали конкурсы рисунков «Скажем НЕТ террору!» и «Дети против Терроризма!».
	27 января 2023 г. на базе МКОУ «Цаганаманкая СОШ №2» с целью повышения статуса и развитие деятельности школьных детских организаций, формирование гражданского самосознание у подростков, воспитание активной, творческой личности, прошли районный сбор лидеров 9 школьных детских организаций района. Сборы провели лидеры ДО «Алтн Цаг» МБУ ДО Юстинского районного ДДТ. В ходе мероприятия участники приняли участие в коммуникативных играх, играх на сплочение, мастер –классах, работали в группах, провели Акцию «Блокадный хлеб».
	За 2023 года в общеобразовательных организациях района проведены следующие мероприятия:
	- 15 февраля 2023 года проведены уроки Мужества» Афганистан –наша память и боль» , классные часы, устный журнал на тему «Эхо чужой войны», книжные выставки , посвященные 34-й годовщине вывода советских войск из Афганистана. лидеры школьных детских организаций провели акции «Узелок памяти» (https://vk.com/gimnasiumm08, vk.com/photo-20333823745_457240385,https://vk.com/wall-216412000_92, https://vk.com/wall-204018636_84,  https://vk.com/wall-216385665_158);
	-с 13.02.2023 – 22.02.2023 декада «Отчизны славные сыны» провели спортивные мероприятия, уроки мужества, классные часы, внеурочные занятия по теме «День защитника», провели акции «Посылка солдату»;
	- в Цаганаманской гимназии районная библиотека (Омаева Л.Б.) провели беседу «Непобедимая и легендарная», которая посвящалась истории праздника российской армии и проведена историко-патриотическая викторина «Есть такая профессия - Родину защищать»;
	- 22 февраля 2023 года прошли уроки мужества в общеобразовательных организациях района, а также проведены спортивные мероприятия (турниры по шахматам, баскетболу, футболу, теннису) (https://vk.com/wall-216385665_158, https://vk.com/gimnasiumm08, vk.com/photo-20333823745_457240385,https://vk.com/wall-216412000_92, https://vk.com/wall-204018636_84);
-17 марта 2023 года  заведующая районной библиотекой (Омаева Л.Б.) провела единый республиканский классный час «Крым и Россия: мы вместе» в МКОУ «Цаганаманская СОШ №2». В мероприятии приняли участие ученики 7, 8, 10 классов. Ведущая часа рассказала школьникам о новейшей истории присоединения Крыма к РФ 2014 г., а также провела викторину «Крым наш». 
-18 марта 2014 года ко Дню воссоединения Крыма с Россией в райцентре состоялся праздничный мини-концерт, в котором приняли участие представители районной администрации, работники организаций и учреждений, лидеры детской организации Алтн Цаг, юнармейцы и жители поселка. После праздничного мини-концерта был дан старт автопробегу. Колона автомобилей, украшенных флагами триколор, проехались по улицам райцентра.
В период с 17.04.2023 по 17.05.2023 г  в общеобразовательных организациях района проведён месячник безопасности детей.
С 1-11 класс проведены классные часы и беседы по тематике: антитеррористической безопасности; противопожарной безопасности; «Меры личной безопасности», «Правила поведения при обнаружении подозрительных предметов», «Правила поведения в условиях ЧС», «Как правильно вести себя при захвате заложников», «Действия при угрозе теракта».
В течение месячника  были проведены беседы по темам: «Заведомо ложное сообщение об акте терроризма», «Телефонный терроризм». В старших классах проведена беседа по недопущению вовлечения молодежи в противоправную деятельность, несанкционированные митинги, протесты.     
В Татальское СМО РК – провели спортивные мероприятия; эстафета «Спорт против террора», соревнования по волейболу и футболу, направленные на развитие у детей и молодежи неприятие идеологии терроризма  привитие им традиционных российских духовных традиционных ценностей.
8 ноября отмечается День памяти погибших при выполнении служебных обязанностей сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации
в соответствии с приказом министра внутренних дел РФ от 17 марта 2017 года
№ 135. В Цаганаманской  гимназии прошло мероприятие «На страже Родины моей», в Цаганаманской школе №2 прошла замечательная "Классная встреча", посвященная Дню сотрудников органов внутренних дел. В обеих школах в мероприятий принял участие инспектор по делам несовершеннолетних Отделения полиции с местом дислокации п. Цаган Аман МО МВД России Яшкульский в Цаган Амане, лейтенант полиции Виктор Владимирович  (https://vk.com/wall-203701189_466, https://vk.com/club203823745 ).
В населенных пунктах района демонстрировали видеопродукции по противодействию идеологии терроризма:
-6 февраля работники культуры Барунского СМО РК продемонстрировали видеоролик «Профилактика  терроризма и экстремизма»;
-10 февраля в Цаганаманском сельском Доме культуры провели лекцию среди 7 – 11 классов по противодействие терроризму и экстремизму, а также продемонстрировали документальный фильм о борьбе с терроризмом и экстремизмом; 
-17 февраля Администрация Юстинского СМО РК совместно с МКОУ «Юстинская СОШ» провели лекцию и продемонстрировали видеопродукцию антитеррористической направленности среди молодежи и учениками на тему: «Мир на планете – счастливые дети»;
-3 февраля в Татальском СДК  демонстрация видеоролика на тему Антитеррор. Социальные сети» - безопасное повеление в сети интернет;
-22 февраля показ видеоролика "Терроризм- угроза жизни!" в здании СДК п.Бергин.
С 1 апреля по 10 июня 2023 года в сельских домах культуры демонстрировали видеопродукции по противодействию идеологии терроризма:
 МКУК «СДК п. Харба» - «Как спасти человека от терроризма», «Вместе против терроризма», «Телефонный терроризм. Аэропорт» «Бдительность»;
МКУК «СДК п. Эрдниевский» - «Что такое терроризм», «Мы против терроризма».
МКУК «СДК п. Татал»  - «Что мы знаем о  терроризме?», «У терроризма нет будущего» и «Мы Россия без террора».
СДК п. Юста – «Мы против террора!»  и «Терроризм – угроза будущему!».
АТК в Юстинском РМО РК за 2023 год изготовили и роздали памятки три уровня террористической угрозы (50 шт.) и рекомендации гражданам по действиям в случае возникновения чрезвычайных ситуаций (50шт.). Эрдниевское СМО – памятки «Что такое терроризм» (30 экз.) 
21 марта в БУ РК «Юстинский КЦСОН» было проведено мероприятие «Терроризм в прошлом и в настоящем» для лидеров АДО «Алтн Цаг. Ребятам было рассказано, что терроризм и экстремизм сегодня стали серьёзнейшей проблемой не только в нашем государстве, но и во всем мире. Дети узнали, что именно молодые люди чаще всего становятся проводниками чуждой и чрезвычайно опасной для настоящего общества.
22 апреля 2023 года лидеры детской организации «Алтн Цаг»  проводили патриотический тренинг «Бидн төрскнч эврә төрскн», в рамках которой проведена акция «Бдительность спасет жизнь!»,  а также  среди населения п. Барун и, прежде всего, молодежи были розданы разработанные буклеты антитеррористической направленности. 
13.05.2023 АДО "Алтн Цаг" совместно с ребятами ШДО «Очн» с. Татал провели обучающий тренинг «Бидн төрскнч эврә төрскн" в с. Эрдниевский Юстинского района.
В рамках второго этапа межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России-2023» состоялись встречи:
- с 13 ноября - 17 ноября  2023 года  с инспектором ПДН Болдыревым В.В. и обучающимся МКОУ «Цаганаманская гимназия», МКОУ «Цаганаманская СОШ №2», инспектор провел лекции «Права и обязанности детей», беседу по профилактике наркомании в подростковой среде;
 - 15 ноября с  участковым  Куракбаевым Д.С. и обучающимися МКОУ «Эрдниевская СОШ им. Э.М. Кектеева», который  провел беседу по профилактике наркомании среди несовершеннолетних, и лекцией по правовому просвещению;
 - обучающиеся 6 класса МКОУ «Цаганаманская гимназия» 15 ноября 2023 года приняли участие в мероприятие «День правовых знаний» на базе БУ РК «ЮКСЦОН».
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