

Информация 
об исполнении Комплексного (сводного) плана противодействия идеологии 
терроризма в Республике Калмыкия на 2022 год

На территории района нет лиц, отбывающих наказание за совершение преступлений террористического  характера, в том числе не связанное с лишением  свободы.
План мероприятий по реализации социально-экономических мер, предусмотренных законодательством РФ, в отношении лиц, отбывших наказание за совершение преступлений террористического характера, направленных на их ресоциализацию  не разрабатывался.
За 2022 года на территории района из стран с повышенной террористической активностью  (Казахстан, Таджикистан, Узбекистан, Сирия, Турция, Туркмения) для временного проживания и осуществления трудовой деятельности находилось 32 человека. В ходе проверки трудового законодательства, миграционных процессов выявлено 8 нарушений,  по которым составлено 8 протоколов об административном правонарушении, из которых незаконное осуществление иностранным гражданином трудовой деятельности в РФ и незаконное привлечение к трудовой деятельности в РФ иностранного гражданина или лица без гражданства.
Ежеквартально проводиться мониторинг компактного проживания иностранных граждан на территории района. По состоянию на 1 декабря 2022 года  в районе проживают  10 иностранных граждан,  в том числе по разрешению на временное проживание (РВП) 4 чел. и по видам на жительство 6 чел. 
- временно проживающие  это граждане Узбекистана 3 чел. и гражданин Непал;
- по видам на жительства граждане Узбекистана 3 человека, гражданин Монголии, гражданин Литвы и гражданин Азербайджана.
Из 10 человек 9 человек проживают в районном центре (Цаган Аман), один в п. Барун (Литвы). 
В целях формирования  у подростков и молодежи антирадикальных взглядов, ведутся уроки по основам религиозных культур и светской этики, истории культуры родного края, а также проводятся  факультативные занятия, в рамках внеурочной деятельности изучают основы духовно-нравственной культуры народов.
На постоянной основе в подведомственных учреждениях проводятся мероприятия, направленные на повышение духовного, нравственного и патриотического воспитания молодежи. 
С подростками общеобразовательных организаций проведена разъяснительная работа об уголовной и административной ответственности за экстремистскую деятельность, о последствиях ложных сообщений о готовящихся террористических актах.	
По направлению противодействие радикализации и экстремизма в молодежной среде за отчетный период были проведены следующие мероприятия:
18 марта 2022 г. прошла акция «Россия и Крым вместе», посвященная Дню воссоединения Крыма с Россией, в рамках акции состоялся автопробег в поддержку специальной операции на Украине, военнослужащих и Президента РФ (участников 45 чел. работников организаций и предприятий района).
 24 марта 2022г. коллективы организаций и учащиеся школ приняли участие по Всероссийской акции #ZаМир (370 чел.).
20 апреля 2022 г. инспектором ПДН ОП Болдыревым Виктором Владимировичем в МКОУ "Цаганаманская СОШ 2" среди обучающихся 8-10 классах проведена лекция в рамках оперативно- профилактических мероприятий "Твой выбор" (60 чел.).
16 мая 2022 г. в целях совершенствования системы патриотического воспитания, обеспечивающей формирование у молодых граждан РФ прочных основ патриотического сознания, содействие становлению активной гражданской позиции состоялась районная юнармейская игра «Победа» среди учащихся образовательных организаций  (официальный канал Юстинского района.
	Антитеррористической комиссией 5 сентября 2022 года  проведен круглый стол на тему "Осторожно - терроризм!". Участниками мероприятия стали педагоги и директора школ, лидеры АДО "Алтн Цаг", участники ВВПОД "Юнармия.
Член АТК в Юстинском РМО РК заместитель главы АЮРМО РК Бадмаева Ю.У., ведущий специалист по молодежной политике, физической культуры и спорта, члены КДН  совместно  с сотрудниками УФСИН проводились профилактические беседы с лицами находящимися под административным надзором.
Во всех образовательных учреждениях организованы и проведены следующие мероприятия:
-акции свеча памяти, участники акции почтили память всех жертв терроризма минутой молчания;
-классный час и уроки на темы «Будущее без терроризма, терроризм без будущего», «Мы будем вечно помнить вас!», «Помним тебя, Беслан!», «Черный сентябрь», «Трагедия не должна повториться», «Мы вместе против террора», «Уроки мужества» - «Международный День солидарности в борьбе с терроризмом»;
-конкурс рисунков учащихся 1-4 классов и конкурс плакатов учащихся 5-9 классов на тему «Все мы разные – и в этом наше богатство» (Эрдниевская средняя школа), «Мы против терроризма» (Харбинская средняя школа), «Дети мира! Мы за мир!» (Цагаманская СОШ №2);
-линейки прошли в Цаганаманской СОШ (общешкольный митинг-реквием «Знать, чтобы помнить!» для обучающихся 2-11 классов: почтили память всех жертв терроризма минутой молчания и запустили в небо белые воздушные шары со словами: «Триста тридцать четыре ангела взлетели. Чья-то дочь. Чей-то сын… Чьи-то дома совсем опустели…»), Барунской СОШ (Общешкольная линейка «Что такое терроризм». Минута молчания в память о трагедии в Беслане), Юстинская СОШ (Общешкольная линейка «Международный терроризм – угроза человечеству»), Бергинской СОШ (Линейка «Мы обязаны знать и помнить», посвященная дню солидарности);
-на базе библиотек Юстинской и Харбинской оборудованы книжные и художественные выставки: Литературная гостиная  «Мир на планете – счастливы дети»,  выставка литературы «Дорога мира и добра».
-на районной библиотеки оборудованы книжные выставка предупреждение на тему «Антитеррор защити себя и своих близких».
Во всех населенных пунктах прошли митинги посвященные Дню солидарности в борьбе с терроризмом, в п. Эрдниевский посвящённый открытию мемориальной доски памяти Дулаева Санала Бадмаевича - участника специальной военной операции на Украине, погибшего при исполнении воинского долга, и памяти жертв Беслана.
Лидеры детской организации «Алтн Цаг» провели акцию «Мы против терроризма».
Участвовали в Республиканском онлайн - флэшмобе «Хальмг Таңһч седклдән оньдин хадhлна. Калмыкия помнит», посвященном Дню солидарности в борьбе с терроризмом.
В сельских муниципальных образованиях в День солидарности в борьбе с терроризмом проводились спортивные мероприятия, такие как: 
- турнир по нардам (п. Татал);
- турнир по футболу, турнир по волейболу (п. Эрдниевский);
- турнир по футболу (п. Юста).
	В учреждениях культуры: работники участвовали в проведение митингов в населенных пунктах, а также провели следующие мероприятия:  
	-конкурс рисунков «Сила российских народов в единстве и дружбе», «Террору - НЕТ», беседа «Мы против насилия и экстремизма» (п. Эрдниевский);
	- акция "Свеча памяти", показ фильма «Беслан» (п. Татал);
	- акция «Свеча памяти», показ фильма для школьников младших классов (п. Бергин);
-  акция «Свеча памяти», лекция-беседа «Нет терроризму», видеопрезентация Трагедия Беслана» (п. Барун);
- акция «Свеча памяти» (п. Харба);
-акция «Свеча памяти» с участием женсовета, распространили в социальных сетях «Вконтакт» и «Viber» видеоролик «Терроризм: его истоки и последствия», показ фильма «Беслан.память»  (п.Татал);
	- демонстрация фильма «Беслан – жизнь за ангелов» (п. Цаган Аман).
	 В рамках проведения Всероссийского дня гражданской обороны в школе №2 и гимназии п. Цаган Аман проведены открытые уроки по основам безопасности жизнедеятельности сотрудниками МЧС, преподавателем ОБЖ. На уроках безопасности ребята узнали о понятии гражданской обороны, информационной безопасности, безопасности в социуме, противодействии терроризму, правилах оказания первой помощи и многом другом. 
В рамках годовщины присоединения Крыма, Севастополя к России обучающиеся школы стали активными участниками в следующих мероприятиях 
-урок «Русская весна»;
-«Братские страны Россия- Беларусь и Украина» 
-«Герои нашего времени»
-Урок мужества о героических подвигах Н. Гаджимагомедова, К. Манджиева.
-Акция «Аллея ангелов» посвященная  памяти погибших  людях  Донбасса.
	В целях формирования  у подростков и молодежи антирадикальных взглядов, ведутся уроки по ОРКС, ИК РК, а также проводятся  факультативные занятия в рамках внеурочной деятельности ОДНКНР.
За июль- сентябрь 2022 года учащиеся образовательных учреждений принимали участие в празднование Дня российского флага, Дня национального калмыцкого костюма, приняли участие в исполнении Гимна Республики Калмыкия (хор).
В общеобразовательных учреждениях района прошли мероприятия, посвященные 100-летию со дня рождения Героя Советского Союза Эрдни Деликова:
-в  МКОУ «Цаганаманская СОШ 2» и «Цаганаманская  гимназия» прошли мероприятие «Ты стал героям древности сродни»,  приняли 98  учащихся 5-11 классов. Библиотекарь Омаева Л.Б. рассказала о жизни и подвиге Эрдни Деликова, посмотрели видео с песней «Красные тюльпаны, донские ковыли». Песня посвящена 110 Отдельной Калмыцкой Кавалерийской Дивизии и Эрдни Деликову. Заведующая районной библиотекой Омаева Л.Б. прочитала стихи М.Хонинова «Герой- калмык Эрдни». Дети ознакомились с книжной выставкой «Калмык не знает слово отступление».
-ученики Бергинской СОШ имени М.И. Чиряева приняли участие в республиканской акции "Его звали Эрдни", посвященной 100-летию со дня рождения Эрдни Деликова, Героя Советского Союза;
- в МКОУ «Юстинская СОШ» проведены классные часы, посвященные 100-летию Героя Советского Союза Э.Т. Деликова. Учащиеся школы узнали о становлении юного Эрдни, о его подвиге, о боевом пути 110-й калмыцкой дивизии, которая приняла участие в оборонительных боях на Дону, Маныче, а также в наступательных боях на Северном Кавказе, в Ставрополье, Калмыкии и Ростовской области).
Во всех образовательных учреждениях прошли единые классные часы, посвящённый памяти Лиджиева М.В., Героя России).
В сельских домах культуры ежеквартально  демонстрировали видеопродукции по противодействию идеологии терроризма (Россия против терроризма,  Как противостоять терроризму,  «трагедия Беслана» (п. Барун), «Беслан – жизнь за ангелов» (п. Цаган Аман), «Беслан Память» (п. Татал),  «Терроризм: его истоки и последствия» (п. Татал), «Беслан: Сентябрь навсегда»  (п. Бергин), «Терроризм проблема современности» (п. Эрдниевский). 
 Учащиеся 9 – 11 класса МКОУ «Харбинская СОШ» просмотрели специализированную передачу «Мир. Россия. Антитеррор», посвященной противодействию идеологии терроризма.
Антитеррористическая комиссия в Юстинском РМО РК выпустила памятку «Россия против террора» в количестве 50 шт., роздали образовательным учреждениям, сельским муниципальным образованиям, учреждениям культуры для размещения на стендах в учреждениях и организациях, также памятка размещена на официальном сайте Администрации Юстинского РМО РК.
Общеобразовательные организации района:
-разработаны рекомендации для родителей по вопросам безопасности детей и воспитания толерантности (Бергинская СОШ);
-выпуск буклетов с памятками «Как вести себя в чрезвычайной ситуации». «Как не стать жертвой терроризма», «Безопасность наших детей» и др. (Юстинская СОШ);
-розданы буклеты «Мир без насилии» (Барунская СОШ);
-оформлены буклеты  «Правила поведения при теракте», Памятка  по знаниям правил безопасности для детей, плакат «Посторонний предмет» (Татальская СОШ).
	Методический материал по развитию у детей и молодежи неприятия идеологии терроризма и привитию традиционных российских духовно-нравственных ценностей для внедрения в практическую деятельность общественных организаций и движений, представляющих интересы молодежи, в том числе военно-патриотические молодежные и детские объединения розданы общеобразовательным учреждениям района, членам ВВПОД «Юнармия» Юстинского района,  АДО «Алтн цаг», сельским дома культуры района.
22.11.2022 в районной библиотеке прошла игра «Наши деды тоже воевали», в игре активное участие приняли члены Ассоциация детской организаций «Алтн цаг» и учащиеся 8-11 классов.
Школьные детские организации района провели мастер-классы на тему «Патриотизм» (ШДО «Очн» Татал), 18.11.2022 на базе МКОУ «Цаганаманская СОШ №2» прошел районный конкурс «Живи! Твори! Мечтай!» приняли участие ШДО «ОЧН», «Буйнта седкл»(Бергин) и «Одн» (Эрдниевский).
	Учащиеся МКОУ «Цаганаманская гимназия» и Цаганаманская школа №2» приняли участие в республиканском флеммобе в поддержку наших военных, участвующих в СВО.
	 

