Отчет 
о деятельности АТК в Юстинском РМО РК за 2021 года
	
За анализируемый период численности населения муниципального образования осталась без изменения (по данным регистрационных служб). Миграционные процессы влияния на обстановку в области противодействия терроризму не оказывают. Наблюдается внутренняя миграция населения в поисках работы.
За 2021 года на территорию Юстинского района  лиц из стран с повышенной террористической активностью (Таджикистан, Узбекистан, Киргизия, Сирия, Турция, Туркмения) для временного проживания и осуществления трудовой деятельности на территории Юстинского района не прибывали. 
На территории района проживают 12 иностранных граждан, и лиц без гражданства,  из них из Узбекистана 7 граждан (по разрешению на временное проживание (РВП) 5 чел. и по видам на жительство 2 чел.). По национальному составу это лица каракалпаки, это члены одной семьи, члены этой семьи привлекаются в празднование  мусульманского праздник «Навруз», в 2021 году праздник  отмечался 14 апреля 2021 года (концертная программа, выставка национальных блюд).
Муниципальные учреждения Юстинского района провели работы по категорированию и паспортизации объектов (территорий), а также реализуются мероприятий, предусмотренных к АТЗ. За анализируемые период по предписание прокуратуры района установлены видеонаблюдение в 2-х общеобразовательных учреждениях района (Цаганаманская школа №2 и Цаганаманская гимназия). Установлены 4 наружные камеры, которые охватывает  периметр здания образовательных организаций,  2 внутренние камеры просматривает вход и выход из здания, транслируется на 2 пункта: пост дежурного у входа в здании, и в кабинет директора.  
По решению Юстинского районного суда проведена работа по организации контрольно-пропускных пунктов (посты охраны) и  охраны объектов сотрудниками частных охранных организаций в 3-х образовательных учреждениях,  имеющих 3 категорию опасности (Гимназия, школ№2 и детский сад «Алтн Булнг»). 
На территории поселка Цаган Аман установлено видеонаблюдение с вводом на пульт полиции (26 камер по улицам, 4 камеры в парке), установлены камеры в Администрации Юстинского РМО РК.
Работа по категорированию  и паспортизации муниципальных объектов образования и культуры проведены 2019-2020 годах, в 2021 году введен в строй новый детский сад, в настоящее время проведена работа по категорированию, разработан паспорт безопасности находится в стадии соглапсования.
Проблемные вопросы в области противодействия идеологии терроризма отсутствуют,  так как на территории района нет лиц, причастных к террористической деятельности (действующих, осужденных, нейтрализованных), в том числе возвратившихся из стран с повышенной террористической активностью (Таджикистан, Узбекистан, Киргизия, Сирия, Турция, Туркмения).   
Информационно- пропагандистские мероприятия проводятся членами АТК в Юстинском РМО РК, работниками культуры  и образования, сотрудниками полиции, прокуратуры и т.д.
За 2021 год опубликовано в районной газете «Авангард»  7 статьи: В целях защиты школ, Необходимо повышать бдительность граждан, Профилактика экстремизма и терроризма, Собственный пример – лучший способ обучения, В целях общественной безопасности, Сдайте оружие и получите вознаграждение. 
На сайте ЮРМО РК размещены инструкции, памятки  и методические рекомендации (Главная » Администрация » Антитеррористическая комиссия »: памятки «Терроризм -угроза обществу!» и «Калмыкия против террора». «Инструкция как понять, что материал экстремистский. Материал,  на который вы наткнули в сети». Размещен план работы АТК в Юстинском РМО РК.
В новостной ленте сайта Администрации Юстинского РМО РК  размещается информация  о проводимых мероприятиях  в  области профилактики терроризма. 
В тематических группах в социальных сетях (группы, посвященные жизни в муниципальном образовании) публикации антитеррористической характера не публиковались. Публикации негативного характера – проведение на территории п. Бергин Юстинского района фестиваля «Sunburst».
Администрация Юстинского районного муниципального образования Республики Калмыкия проводит работу по совершенствованию деятельности АТК. Поручения антитеррористической комиссии в РК  рассматриваются  на заседаниях комиссий АТК в Юстинском РМО РК.  Членами АТК в Юстинском РМО РК оказывается практическая и методическая помощь в реализации профилактических мероприятий.
За 2021 год - 3 заседания, сегодня четвертое заседание. В план заседание вносились изменения в части рассмотрение вопросов.
План мероприятий по противодействию терроризму в Юстинском районном муниципальном образовании РК на 2022 год разрабатывался в соответствии рекомендации АТК в РК и Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в РФ. Проект плана направляла на согласования членам АТК, а также исполнителям.



