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Прокуратура разъясняет

По постановлению прокуратуры должностное лицо районной больницы привлечено к административной ответственности за нарушение в сфере закупок
Прокуратура Юстинского района провела проверку исполнения законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд Бюджетным учреждением Республики Калмыкия «Юстинская районная больница».

Установлено, что Бюджетным учреждением РК «Юстинская районная больница» с Обществом с ограниченной ответственностью «Меркурий»  заключено8 договоров на поставку медикаментов на общую сумму свыше 880 тыс. руб.. При этом оплату по 8 договорам не произвела и по состоянию на декабрь 2024 задолженность перед ООО «Меркурий» составиласвыше 880 тыс. руб. за расчетный период с января по декабрь 2023 года. 

По постановлению прокурора района к административной ответственности по ч.1 ст.7.32.5 КоАП РФ (нарушение должностным лицом заказчика срока оплаты товаров (работ, услуг) при осуществлении закупок для обеспечения государственных нужд)Республиканской службой финансово-бюджетного контроля РКпривлечен главный врач медицинского учреждения.
С целью устранения и недопущения подобных нарушений впредь прокурором района главному врачу Юстинской районной больницы внесено представление об устранении нарушений законодательства в сферезакупок.

Акт прокурорского реагирования рассмотрен, приняты меры по устранению выявленных нарушений задолженность перед субъектом предпринимательской деятельности в размере свыше 880 тыс. руб. полностью погашена.

Прокуратура Юстинского района 

25.02.2025

ПрокуратураЮстинского района требует оборудовать парковки для инвалидов 

Прокуратура Юстинского района провела проверку исполнения администрациями сельских муниципальных образований района законодательства о социальной защите инвалидов.

Установлено, что парковки возле зданий администраций сельских поселений не оборудованы местами для инвалидов, что является нарушением их прав.

В связи с этим прокуратура обратилась в суд с исковым заявлением об обязании администрацийтрех сельских муниципальных образований устранить выявленные нарушения и оборудовать парковочные места для инвалидов.

Решением суда исковые требования прокуратуры удовлетворены. На администрацииЦаганаманского, Татальского и Юстинского сельских поселений возложена обязанность по оборудованию парковочных мест для инвалидов.
Кроме того в отношении должностных лиц сельских поселений возбуждены дела об административном правонарушении по ст. 5.43 КоАП РФ - нарушение требований законодательства, предусматривающих выделение на автомобильных стоянках (остановках) мест для специальных автотранспортныхсредств инвалидов, которые судом рассмотрены 11.03.2025 и должностным лицам назначены штрафы в размере 3000 рублей каждому.
Фактическое оборудование парковок местами для инвалидов находится на контроле прокуратуры района.

Прокуратура Юстинского района 

13.03.2025

ПрокуратураЮстинского района требует организовать услуги в сфере похоронного дела и погребения
Прокуратурой района провела проверку исполнения законодательства в сфере похоронного дела и погребения, по результатам которой в деятельности администрации Юстинского РМО РК выявлены нарушения федерального законодательства. 

Установлено, что деятельность по транспортировке тел умерших в места проведения патологоанатомического вскрытия - судебно-медицинской экспертизы на территории района органом местного самоуправления не организована. Перевозка тел умерших, как правило, осуществляется за счет родственников самостоятельно.

В связи с этим прокуратура обратилась в суд с исковым заявлением об обязании администрацию районного муниципалитета организовать мероприятия транспортировании (перевозки) тел умерших в государственное судебно-экспертное учреждение для проведения патологоанатомического вскрытия или судебно-медицинской экспертизы, предпохоронного содержания.

12.03.2025 судом исковые требования прокурора района удовлетворены в полном объеме.

Исполнение решения находится на контроле прокуратуры района.
Прокуратура Юстинского района 

13.03.2025
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