Эпизоотическая обстановка по бешенству
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         Бешенство  – острое вирусное инфекционное заболевание, общее для человека и животных, проявляющееся тяжелым поражением центральной нервной системы и приводящее к смерти в течение 10 дней после появления симптомов болезни.
         Заражение бешенством происходит при укусе, оцарапывании или ослюнении кожи и видимых слизистых оболочек больными животными. Наиболее опасны повреждения лица, шеи и кистей рук.
        Первые признаки болезни почти всегда проявляются в виде зуда, боли в месте укуса. Инкубационный период бешенства обычно длится 1-3 месяца.
        Бешенством болеют все млекопитающие.  Основным источником инфекции для человека являются собаки, кошки в первую очередь – безнадзорные, а из диких животных – лисы, волки, енотовидные собаки и различные грызуны.
Тем временем в Республике Калмыкия продолжает сохраняться напряженная эпизоотическая обстановка по бешенству. Территория Республики Калмыкия является частью природного очага бешенства. В период с 2012 по 2023 гг. случаев заболевания гидрофобией в республике не зарегистрировано (2011г.- 1 случай заболевания).
         Активизация природного очага происходит каждые 3-4 года, что проявляется увеличением числа эпизоотических очагов. Так, в 2023 году было зарегистрировано 5 очагов бешенства животных, в 2022г- 4 очага.  Всего в медицинские организации за 2023 г. обратилось с укусами животных – 821 человек. Медицинская помощь пострадавшим была оказана не в полном объеме по причине отсутствия антирабического иммуноглобулина. По данному поводу Управлением Роспотребнадзора по Республике Калмыкия было выдано предостережение в адрес Министерства здравоохранения РК.
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- незамедлительно обращаться за оказанием антирабической помощи в случае укусов, ослюнения неизвестными животными.
-  не осуществлять самостоятельно забой и уничтожение падших сельскохозяйственных и домашних животных.
- избегать контактов с безнадзорными животными, не кормить их с рук, не гладить.
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