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	ВВЕДЕНИЕ


Генеральный план развития Бергинского СМО Республики Калмыкия разработан ООО «Центр стратегического территориального проектирования СГУ» на основании муниципального контракта № 10/22 от 1 октября 2012 года в соответствии с техническим заданием, утвержденным Главой Администрации поселения.

Генеральный план Бергинского СМО содержит практические предложения, направленные на достижение устойчивого развития, которое предполагает обеспечение существенного прогресса в развитии основных секторов экономики, повышение уровня жизни населения, а также рост инвестиционной привлекательности территории.

Состав генерального плана определен статьей 23 Градостроительного кодекса Российской Федерации. Генеральные план поселения содержит:

1) положение о территориальном планировании;

2) карту планируемого размещения объектов местного значения поселения или городского округа;

3) карту границ населенных пунктов (в том числе границ образуемых населенных пунктов), входящих в состав поселения или городского округа;

4) карту функциональных зон поселения или городского округа.

Положение о территориальном планировании, содержащееся в генеральном плане, включает в себя:

1) сведения о видах, назначении и наименованиях планируемых для размещения объектов местного значения поселения, городского округа, их основные характеристики, их местоположение (для объектов местного значения, не являющихся линейными объектами, указываются функциональные зоны), а также характеристики зон с особыми условиями использования территорий в случае, если установление таких зон требуется в связи с размещением данных объектов;

2) параметры функциональных зон, а также сведения о планируемых для размещения в них объектах федерального значения, объектах регионального значения, объектах местного значения, за исключением линейных объектов.

Генеральный план выполнен в соответствии с требованиями Градостроительного кодекса Российской Федерации от 29.12.04 № 190-ФЗ, предъявляемыми для разработки современной градостроительной документации на уровне сельского поселения и действующими в настоящее время иными кодексами, строительными нормами и правилами, а именно:

· Земельный кодекс РФ;

· Водный кодекс РФ;

· СНиП 2.07.01.-89* -Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений (2011 г., актуализированная редакция);

· СНиП 11.04.2004 – Инструкция о порядке разработки, согласования экспертизы и утверждения градостроительной документации;

· Приказ Министерства регионального развития РФ от 26 мая 2011 г. № 244 «Об утверждении Методических рекомендаций по разработке проектов генеральных планов поселений и городских округов»;

· Федеральный закон от 06.10.03 № 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

· Федеральный закон от 25.06.2002 г. №73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов РФ»; 

· Федеральный закон от 10.01.2002 г. №7-ФЗ «Об охране окружающей среды»;

· Федеральный закон от 14.03.1995 г. №33-ФЗ «Об особо охраняемых территориях».

· Закон РФ от 21.02.92 № 2395-1 «О недрах»;

· СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200 03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов»;

· Распоряжение Правительства РФ от 3 июля 1996 г. №1063-р О социальных нормативах и нормах (с изм. и доп. от 14 июля 2001 г.);

· «Инструкция по экологическому обоснованию хозяйственной и иной деятельности» № 539 от 29.12.95 Госкомэкологии РФ;

· Постановление Правительства Республики Калмыкия от 26.03.2009 № 82 «Об утверждении региональных нормативов градостроительного проектирования Республики Калмыкия»;

· ТСН Республики Калмыкия 23-326-2001 «Энергетическая эффективность жилых и общественных зданий нормативы по энергосберегающей теплозащите зданий» от 01.07.2001;

· Закон Республики Калмыкия от 6 ноября 2001 года N 138-II-З  «Об административно-территориальном устройстве Республики Калмыкия» (с изменениями на 18 ноября 2009 года);

· Закон Республики Калмыкия от 26.12.2006 N 331-III-З «О градостроительной деятельности в Республике Калмыкия» (принят Постановлением Народного Хурала (Парламента) РК от 25.12.2006 N 957-III);

· Концепция социально-экономического развития Республики Калмыкия на период до 2015 года (утв. постановлением Правительства Республики Калмыкия от 30 мая 2011 г. №152) с изменениями от 1 ноября 2011 г.

При разработке Генерального плана использовались результаты научно-проектной документации, разработанной в предыдущие годы. В Проекте с позиций градостроительного и пространственного развития разработаны основные направления развития территории поселения и предложен комплекс мероприятий по территориальной организации экономической базы, социальной сферы, рекреационной системы, инженерно-транспортной инфраструктуры, экологического каркаса и охране окружающей среды. При этом проектные предложения развития Бергинского СМО направлены на обеспечение его территориального развития, в соответствии с программными и прогнозными документами, регионального и муниципального уровня. 

Разработка Генерального плана базируется на законодательных, нормативных, статистических, программных и прогнозных документах федерального, регионального и муниципального уровня.
Генеральный план муниципального образования составляет градостроительную основу всех документов по градостроительному зонированию и планировке территории и обеспечивает согласованное развитие муниципального образования в структуре Республики Калмыкия.

	Раздел 1.
	ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ


1.1. Содержание и назначение генерального плана
Территориальное планирование – это планирование развития территории, исходя из совокупности социальных, экономических, экологических и иных факторов в целях обеспечения устойчивого развития территорий Российской Федерации, субъектов федерации, муниципальных образований, интересов граждан и их объединений.

Информационной базой при подготовке проекта генерального плана Бергинского сельского муниципального образования явились материалы и отчеты федеральной службы государственной статистики РФ и территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Калмыкии; фондовые материалы отдельных органов государственного управления Республики Калмыкии, прочих организаций; министерства по земельным и имущественным отношениям Республики Калмыкии, министерства по строительству, транспорту и дорожному хозяйству Республики Калмыкии, министерства экономики и торговли Республики; данные, предоставленные администрацией Бергинского сельского муниципального образования: отделов муниципального хозяйства, экономического развития, имущественных и земельных отношений, образования, культуры,  управления сельского хозяйства; результаты собственных исследований социально-экономического и экологического состояния окружающей среды территории. 

Генеральный план Бергинского СМО состоит из «Положения о территориальном планировании», «Материалов по обоснованию проекта» и соответствующих карт (схем). 

«Положения о территориальном планировании» включают:

· цели и задачи территориального планирования развития Бергинского СМО;

· мероприятия по территориальному планированию развития поселения и указание на последовательность их выполнения.

«Материалы по обоснованию проекта» содержат:

· анализ использования территории поселения с описанием природно-ресурсного потенциала, демографической ситуации, исторического развития, экономической базы, инженерной и социальной инфраструктуры;

· анализ существующих ограничений градостроительного развития;

· программы и планы социально-экономического развития СМО.

Генеральный план выполнен на топографическом материале масштаба 1:25000 в электронном виде с послойным нанесением основной градостроительной информации, в программной среде ГИС MapInfo в составе электронных графических слоев и связанной с ними атрибутивной базы данных.
В генеральном плане на основе ретроспективного анализа и анализа современного состояния проектом определены перспективы социально-экономического и градостроительного развития Бергинского СМО на расчетный период до 2032 г. с выделением первой очереди – 2017 г., в том числе: 

· зоны различного функционального назначения и ограничения на использование территорий в этих зонах;

· основные направления территориального развития;

· основные направления развития производственно-хозяйственного комплекса;

· основные направления развития рекреационной системы;

· основные направления развития инженерно-транспортной и социальной инфраструктур;

· основные направления сохранения и развития территорий объектов природного и культурного наследия;

· основные направления улучшения экологической обстановки градостроительными средствами на территории поселения.

Конечным результатом Проекта являются проектные предложения по комплексному развитию территории, его преимущественному функциональному использованию и назначению (с учетом планировочных ограничений).

1.2. Цели и задачи территориального планирования

Основная цель территориального планирования – пространственная организация территории Бергинского сельского муниципального образования, определение направлений развития экономики, инженерной, транспортной, социальной инфраструктур с целью обеспечения устойчивого развития в долгосрочной перспективе, формирования благоприятной среды жизнедеятельности, сохранения объектов исторического и культурного наследия, уникальных природных объектов для настоящего и будущего поколений, оптимизации использования земельных ресурсов.

Цели территориального планирования: 

- на федеральном уровне – способствовать реализации федеральных задач, обеспечению взаимодействия интересов РФ, субъекта Федерации и муниципальных образований на территории района;

- на региональном уровне – обеспечить интеграцию в экономические, транспортные, инвестиционные связи Республики Калмыкии с целью привлечения капитала и инвестиций; 

- на муниципальном уровне – использовать градостроительные решения для пополнения местного бюджета, создания реальных и эффективных условий для предотвращения демографического кризиса; обеспечивать сохранение площадей сельскохозяйственных земель; развивать товарно-экономические связи со смежными территориями.

В основе разработки Генерального плана муниципального образования лежит комплексный анализ ряда факторов, влияющих на развитие территории, таких как демографическая, экологическая, экономическая ситуация, инвестиционная деятельность и др. Разработанные мероприятия учитывают особенности и ограничительные факторы, влияющие на состав возможных отраслей и предприятий, на их размещение либо вообще на возможность их присутствия в данном поселении.

Задачи территориального планирования. Экономико-географические особенности поселения и текущая российская практика территориального планирования предполагают формулирование ряда дополнительных специфических задач развития территории, которые будут учитываться при разработке Генерального плана муниципального образования. Основными из них являются:

1. Ориентация на решение социально-демографических проблем, что предполагает стремление к повышению уровня и качества жизни населения через создание необходимых социальных, экономических и бытовых условий для полного и эффективного развития человеческого капитала:

- рост доходов населения путем стимулирования экономического развития;

- преодоление демографического кризиса путем снижения смертности, стимулирования рождаемости, увеличения продолжительности жизни, сохранения здоровья населения;

- повышение образовательного и культурного уровня жителей;

- формирование миграционной привлекательности поселения;

- улучшение жилищно-бытовых условий населения;

- приток квалифицированных кадров, в том числе в социальную сферу;

- появление новых производств и новых рабочих мест.

2. Стимулирование экономического и инфраструктурного развития через:

- укрепление основной отрасли экономики сельского поселения – агропромышленного комплекса;

- формирование инвестиционной привлекательности, разработка и продвижение инвестиционных проектов, увеличение инвестиций в основной капитал;

- повышение конкурентоспособности производимой продукции и услуг;

- обновление основных фондов;

- усиление активности и роли малого и среднего бизнеса в экономике;

- увеличение обеспеченности территории транспортной инфраструктурой;

- расширение сети и улучшение качества коммунально-бытового обслуживания населения и субъектов хозяйственной деятельности;

- применение современных методов организации инженерных систем и транспортной инфраструктуры.

3. Реализация принципа устойчивого развития, основанного на сбалансированности экономических, социальных, пространственных и экологических приоритетов развития территории.

4. Обеспечение системного подхода к реализации Генерального плана, т.е. учет и максимальное использование эффектов от взаимовлияния целей, наличия сопряженных результатов и мультипликативных выгод в реализации различных проектов, применение современных методов управления территорией.

5. Обеспечение преемственности программных документов, т.е. соответствие целям, задачам и содержанию федеральных и региональных документов, регламентирующим стратегическое, отраслевое и территориальное развитие.

1.3. Основные проектные этапы

Область возможных сценариев развития муниципального образования может быть ограничена природными условиями и расположением территории, уровнями технологического и социально-экономического развития, возможностями использования ресурсного потенциала, сложившейся практикой управления и принятия решений. Принимая во внимание многофакторность процессов социально-экономического и пространственного развития, подверженного внешнему и внутреннему воздействию, целесообразно говорить о трех основных сценариях развития событий: пессимистическом, оптимистичном и инновационном (базовом). Расчетным сроком реализации Генерального плана Бергинского сельского муниципального образования является 20 лет, первая очередь реализации – 5 лет.

Пессимистический сценарий предполагает, что социально-экономическое развитие территории будет происходить без целенаправленных управленческих действий и выделения приоритетов развития. Основным ресурсом реализации сценария останется значительное субсидирование капитальных инвестиций в экономику и социальную сферу поселения. Базовым механизмом поддержки будет действующая в настоящее время практика межбюджетного выравнивания.

Сценарий предполагает дальнейшую аграрную специализацию, а именно – каракульское овцеводство, разведение КРС, коневодство, верблюдоводство. Произойдет незначительное усиление транспортно-транзитных функций. Развитие других отраслей будет тормозиться из-за недостаточно совершенного механизма частно-государственного партнерства, низкой инвестиционной привлекательности.

В сельском хозяйстве не произойдет технического перевооружения и реструктуризации. Все это не будет способствовать увеличению темпов экономического роста. Модернизация секторов социальных услуг – жилищно-коммунального хозяйства, образовательного, медицинского и других – будет проходить в недостаточном объеме. Продолжатся процессы депопуляции населения и оттока квалифицированных трудовых ресурсов. Мировой финансово-экономический кризис превратится в российских условиях в долгосрочную рецессию, и восстановление инвестиционной деятельности произойдет не ранее середины 2010-х гг.

Оптимистический сценарий предполагает значительные изменения в социально-экономическом и инфраструктурном развитии территории, а также в ее пространственной организации. Реализация такого сценария развития возможна лишь при условии улучшения инвестиционного климата, повышении конкурентоспособности местных производителей, повышении уровня жизни населения благодаря росту экономики в Республике Калмыкии и в России в целом. Данный сценарий предусматривает активное привлечение государственных и частных инвестиций, развитие частно-государсвенного партнерства. Основным приоритетом данного сценария является – повышение качества жизни населения (обеспечение водопроводом, полная газификация и др.), сохранение и увеличение численности населения стимулированием естественного и миграционного прироста.

В рамках сценария предполагается постепенный уход от сельскохозяйственной направленности агропромышленного комплекса, формирование полноценного агропромышленного кластера с расширением пищевой промышленности, созданием новых отраслей. Развитие малого и среднего бизнеса получит новые стимулы. Оптимизация систем расселения и межселенного обслуживания, стимулирование жилищного строительства, постепенное обновление изношенных коммуникаций повысят привлекательность проживания в поселении.

Инновационный (базовый) сценарий предполагает сочетание в себе отдельных элементов пессимистического и оптимистического сценария и выступает как наиболее реалистичный. Сценарий основан на оценке сложившейся в последние годы динамики социально-экономического и пространственного развития и ограниченности ресурсов. 

В данном сценарии в экономике Бергинского сельского муниципального образования создаются новые конкурентные преимущества. Сценарий исходит из гипотезы возможности реализации всего намеченного плана стратегических мероприятий в предельно благоприятных внешних и внутренних условиях – успешно формирующемся агропромышленном кластере, осуществляемой модернизации инфраструктуры и сектора услуг. Для этого варианта характерны максимальная численность населения за счет проведения активной демографической и миграционной политики, максимальная численность трудовых ресурсов. Средний вариант демографического прогноза выходит на стабилизацию численности населения поселения к 2035 году. Предприятия сельского хозяйства поселения органично войдут в агропромышленный комплекс Республики Калмыкии. Появятся новые производства продукции пищевой промышленности. Реализация намеченных проектов позволит создать новые рабочие места.

Объемы строительства жилья удастся увеличить в три-четрые раза против существующего уровня, прежде всего, за счет привлечения внебюджетных средств (сбережений населения и ресурсов банковской системы).

Для экологической ситуации будут характерны уменьшение выбросов в атмосферу в основном за счет сокращения выбросов от стационарных источников (печного отопления), увеличение потребления воды, ликвидация несанкционированных свалок, покос сорной растительности, дезинсекция придомовых территорий, подвалов и мест массового отдыха населения, сокращение нарушенных земель, существенное снижение объемов накопления отходов производства и потребления.

	Раздел 2.
	АНАЛИЗ ВОЗМОЖНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ РАЗВИТИЯ ТЕРРИТОРИИ ПОСЕЛЕНИЯ И ПРОГНОЗИРУЕМЫХ ОГРАНИЧЕНИЙ ИХ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ


2.1. Прогнозная оценка демографических ресурсов
Демографический прогноз имеет чрезвычайно большое значение для целей краткосрочного, среднесрочного и долгосрочного планирования развития территории. Демографический прогноз позволяет дать оценку основных параметров развития населения региона на основе выбранных гипотез изменения уровней рождаемости, смертности и миграционных потоков, таких как половозрастной состав и т.д.

Рождаемость, смертность и миграция, несмотря на общие тенденции, носят случайный характер и зависят от множества причин. Их количественные характеристики меняются из года в год, но, как правило, находятся в некоторых естественных границах, которые определяются с помощью анализа тенденций за последние годы. При этом как рождаемость, так и смертность с миграцией в текущем году не зависят от их характеристик в предыдущем. Следовательно, можно считать, что эти случайные процессы являются марковскими. Поэтому математическая модель рассматривается нами в рамках дифференциальных или конечно-разностных уравнений с коэффициентами, зависящими от марковских процессов. Обычно численность населения определяется по уравнению Мальтуса. Выберем в качестве модели конечно-разностное уравнение Мальтуса, считая, что его коэффициенты зависят от марковских процессов, добавим в него показатель миграционного прироста, одного из важнейших компонентов численности населения. Математическая модель будет иметь вид:
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где Кс – число смертей на 1000 чел. населения, Кр – число родившихся детей на 1000 чел., ∆Мn – миграционный прирост. Методика решения конечно-разностного уравнения с коэффициентами, зависящими от марковских коэффициентов, предполагает составление матрицы переходных вероятностей, которая характеризует распределение марковских величин Кс, Кр, ∆Мn. Разброс этих показателей в последние годы незначителен, поэтому при построении матрицы переходных вероятностей можно ограничиться только крайними значениями характеристик Кс и Кр и считать, что система имеет только эти два крайних состояния. 

Результатом проделанной работы явилась трёхвариантная схема динамики численности населения в Бергинском муниципальном образовании. Как и другие демографические прогнозы, он составлен для того, чтобы попытаться предсказать, как в действительности будет меняться численность населения, каким могут быть траектории этих изменений при различных более или менее вероятных сценариях демографического развития.

Расчеты перспективной численности населения Бергинского СМО включают три варианта сценария: оптимистический, инновационный (базовый) и пессимистический. Они учитывают тенденции демографических и миграционных процессов в муниципальном образовании за последние 5 лет.

Как видно, по оптимистическому прогнозу численность населения Бергинского СМО вырастет на 6,7%, и к 2035 году достигнет 821 человека (рис. 10 и табл. 2.1.7). По пессимистическому варианту она снизится на 5,9% и составит 726 человек. Наиболее вероятен средний вариант демографического развития. Дальнейшие проектные расчеты строятся на инновационном (базовом) сценарии развития, по которому численность населения к 2035 году останется практически неизменной и составит 772 человека.

Таблица 1. Прогнозы численности населения Бергинского СМО к 2035 г.
	Варианты прогноза
	Численность населения, человек
	2035 к 2012 в %

	
	2017
	2022
	2027
	2035
	

	Пессимистический
	762
	752
	742
	726
	-5,9

	Инновационный (базовый)
	772
	772
	772
	772
	0

	Оптимистический
	782
	792
	803
	821
	6,7
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Рисунок 1. Расчет перспективной численности населения Бергинского СМО к 2035 году
Таким образом, запланированные мероприятия должны основываются на следующих демографических особенностях муниципального образования:

- естественный прирост населения перекрывает миграционную убыль;

- полиэтничная структура населения;

- достаточно «молодая» структура населения создает значительный потенциал трудовых ресурсов.
2.2. Градостроительные ограничения территории
На основании проведенного ранее инженерно-строительного исследования, условия для строительства в муниципальном образовании можно считать однородными. Учитывая глубину залегая грунтовых вод, механические свойства грунтов, возможность возникновения ЧС, в Бергинском СМО можно выделить один тип территорий по условиям строительства – территории, относительно благоприятные  для строительства.

Осложнением для строительства может служить суффозия и дефляционные процессы, подтопление. Также существует ряд ограничений на градостроительную деятельность в пределах объектов с особыми условиями использования. В частности, в БергинскомСМО устанавливаются установлены следующие зоны с особыми условиями использования территории.

Полоса отвода автомобильной дороги - земельные участки (независимо от категории земель), которые предназначены для размещения конструктивных элементов автомобильной дороги, дорожных сооружений и на которых располагаются или могут располагаться объекты дорожного сервиса. В границах полосы отвода автомобильной дороги запрещаются, в частности: выполнение работ, не связанных со строительством, реконструкцией, капитальным ремонтом, ремонтом и содержанием автомобильной дороги, а также с размещением объектов дорожного сервиса; размещение зданий, строений, сооружений и других объектов, не предназначенных для обслуживания автомобильной дороги, ее строительства, реконструкции, капитального ремонта, ремонта и содержания и не относящихся к объектам дорожного сервиса; распашка земельных участков, покос травы, осуществление рубок и повреждение лесных насаждений и иных многолетних насаждений, снятие дерна и выемка грунта, за исключением работ по содержанию полосы отвода автомобильной дороги или ремонту автомобильной дороги, ее участков.

Земельные участки в границах полосы отвода автомобильной дороги, предназначенные для размещения объектов дорожного сервиса, могут предоставляться гражданам или юридическим лицам для размещения таких объектов (ст. 25 Федерального закона от 8 ноября 2007 г. N 257-ФЗ "Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации").

Придорожные полосы автомобильных дорог - земельные участки, прилегающие с обеих сторон к полосе отвода автомобильной дороги и в границах которых устанавливается особый режим использования земельных участков (частей земельных участков) в целях обеспечения требований безопасности дорожного движения, а также нормальных условий реконструкции, капитального ремонта, ремонта, содержания автомобильной дороги, ее сохранности с учетом перспектив развития автомобильной дороги.

В пределах придорожных полос запрещается строительство капитальных сооружений (сооружения со сроком службы 10 и более лет), за исключением объектов дорожной службы, объектов Государственной инспекции безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации и объектов дорожного сервиса.

Размещение в пределах придорожных полос объектов разрешается при соблюдении следующих условий: объекты не должны ухудшать видимость на автомобильной дороге и другие условия безопасности дорожного движения и эксплуатации этой автомобильной дороги и расположенных на ней сооружений, а также создавать угрозу безопасности населения; выбор места размещения объектов должен осуществляться с учетом возможной реконструкции федеральной автомобильной дороги; размещение, проектирование и строительство объектов должно производиться с учетом требований стандартов и технических норм безопасности дорожного движения, экологической безопасности, строительства и эксплуатации автомобильных дорог (ст. 26 Федерального закона от 8 ноября 2007 г. N 257-ФЗ "Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации").

Полосы отвода и охранные зоны линейных объектов инженерной и транспортной инфраструктуры устанавливаются с целью обеспечения их сохранности и бесперебойного функционирование в соответствии с действующим законодательством. Соблюдение режимов таких охранных зон является непременным условием градостроительного освоения территории муниципального образования. 

Охранные зоны воздушных линий электропередачи выделяются с целью обеспечения сохранности линий электропередачи, предотвращения застройки охранных зон. Охранные зоны устанавливаются вдоль воздушных линий электропередачи - в виде части поверхности участка земли и воздушного пространства (на высоту, соответствующую высоте опор воздушных линий электропередачи), ограниченной параллельными вертикальными плоскостями, отстоящими по обе стороны линии электропередачи от крайних проводов при неотклоненном их положении.

В охранных зонах запрещается осуществлять любые действия, которые могут нарушить безопасную работу объектов электросетевого хозяйства, в том числе привести к их повреждению или уничтожению, и (или) повлечь причинение вреда жизни, здоровью граждан и имуществу физических или юридических лиц, а также повлечь нанесение экологического ущерба и возникновение пожаров, в том числе:

· набрасывать на провода и опоры воздушных линий электропередачи посторонние предметы, а также подниматься на опоры воздушных линий электропередачи;

· размещать любые объекты и предметы (материалы) в пределах созданных в соответствии с требованиями нормативно-технических документов проходов и подъездов для доступа к объектам электросетевого хозяйства, а также проводить любые работы и возводить сооружения, которые могут препятствовать доступу к объектам электросетевого хозяйства, без создания необходимых для такого доступа проходов и подъездов;

· находиться в пределах огороженной территории и помещениях распределительных устройств и подстанций, открывать двери и люки распределительных устройств и подстанций, производить переключения и подключения в электрических сетях (указанное требование не распространяется на работников, занятых выполнением разрешенных в установленном порядке работ), разводить огонь в пределах охранных зон вводных и распределительных устройств, подстанций, воздушных линий электропередачи, а также в охранных зонах кабельных линий электропередачи;

· размещать свалки;

· производить работы ударными механизмами, сбрасывать тяжести массой свыше 5 тонн, производить сброс и слив едких и коррозионных веществ и горюче-смазочных материалов (в охранных зонах подземных кабельных линий электропередачи).

В охранных зонах, установленных для объектов электросетевого хозяйства напряжением свыше 1000 вольт, помимо действий, предусмотренных выше, запрещается:

· складировать или размещать хранилища любых, в том числе горюче-смазочных, материалов;

· размещать детские и спортивные площадки, стадионы, рынки, торговые точки, полевые станы, загоны для скота, гаражи и стоянки всех видов машин и механизмов, за исключением гаражей-стоянок автомобилей, принадлежащих физическим лицам, проводить любые мероприятия, связанные с большим скоплением людей, не занятых выполнением разрешенных в установленном порядке работ (в охранных зонах воздушных линий электропередачи);

· использовать (запускать) любые летательные аппараты, в том числе воздушных змеев, спортивные модели летательных аппаратов (в охранных зонах воздушных линий электропередачи);

· бросать якоря с судов и осуществлять их проход с отданными якорями, цепями, лотами, волокушами и тралами (в охранных зонах подводных кабельных линий электропередачи);

· осуществлять проход судов с поднятыми стрелами кранов и других механизмов (в охранных зонах воздушных линий электропередачи).

Полосы отвода и охранные зоны линейных объектов инженерной и транспортной инфраструктуры устанавливаются с целью обеспечения их сохранности и бесперебойного функционирование в соответствии с действующим законодательством. Соблюдение режимов таких охранных зон является непременным условием градостроительного освоения территории муниципального образования. Дорога, соединяющая аулы муниципального образования, относится к региональным автомобильным дорогам.

Градостроительные ограничения также коснутся территорий, расположенных в непосредственной близости от кладбища и скотомогильника. Размер санитарно-защитной зоны кладбища площадью участка 10 и менее га – 100 м (IV класс санитарной вредности); от 10 до 20 га – 300 м (III класс санитарной вредности); от 20 до 40 га – 500 м (II класс санитарной вредности). Внутренняя часть площади санитарно-защитной зоны озеленяется древесно-кустарниковыми посадками (не менее 50% площади СЗЗ). Размещение кладбища размером территории более 40 га не допускается.

Не допускается размещение в санитарно-защитной зоне кладбища: жилой застройки, включая отдельные жилые дома, ландшафтно-рекреационных зон, зон отдыха, территорий курортов, санаториев и домов отдыха, территорий садоводческих товариществ и индивидуальной жилой застройки, коллективных или индивидуальных дачных и садово-огородных участков, а также других территорий с нормируемыми показателями качества среды обитания; спортивные сооружения, детские площадки, образовательные и детские учреждения, лечебно-профилактические и оздоровительные учреждения общего пользования.

СЗЗ или какая-либо ее часть не могут рассматриваться как резервная территория объекта и использоваться для расширения жилой территории без соответствующей обоснованной корректировки границ СЗЗ.

Размер санитарно-защитной зоны от скотомогильников до объектов,  определенных СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 (новая редакция) должен составлять: 

· от скотомогильника с захоронением в биотермические ямы – 1000 м; 

· от скотомогильника с захоронением в биологические камеры – 500 м. 

· от скотопрогонов и пастбищ – 200 м; 

· от автомобильных, железных дорог в зависимости от  их категории – 60 – 300 м.

На территории Бергинского СМО расположена часть Государственного природного заказника федерального подчинения "Харбинский".  На территориях государственных природных заказников постоянно или временно запрещается или ограничивается любая деятельность, если она противоречит целям создания государственных природных заказников или причиняет вред природным комплексам и их компонентам.

Задачи и особенности режима особой охраны территории конкретного государственного природного заказника федерального значения определяются положением о нем, утверждаемым специально уполномоченным на то государственным органом Российской Федерации в области охраны окружающей природной среды по согласованию с органами исполнительной власти соответствующих субъектов Российской Федерации.

Задачи и особенности режима особой охраны конкретного государственного природного заказника регионального значения определяются органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, принявшими решение о создании этого государственного природного заказника.

На территориях государственных природных заказников, где проживают коренные малочисленные этнические общности, допускается использование природных ресурсов в формах, обеспечивающих защиту исконной среды обитания указанных этнических общностей и сохранение традиционного образа их жизни.

Собственники, владельцы и пользователи земельных участков, которые расположены в границах государственных природных заказников, обязаны соблюдать установленный в государственных природных заказниках режим особой охраны и несут за его нарушение административную, уголовную и иную установленную законом ответственность.

3.1. Мероприятия по развитию планировочной структуры и основных функциональных зон для обеспечения размещения объектов капитального строительства
	Раздел 3.
	ПЕРЕЧЕНЬ МЕРОПРИЯТИЙ ПО ТЕРРИТОРИАЛЬНОМУ ПЛАНИРОВАНИЮ


Бергинское сельское муниципальное образование – муниципальное образование в составе Юстинского муниципального районного образования, находится в юго-восточной его части, на востоке Республики Калмыкия.  

В состав сельского муниципального образования входят 2 населенных пункта: п. Бергин, п. Смушковое. Административный центр – п. Бергин. Планировочная структура любой территории состоит из двух каркасов – природного и антропогенного. Природный каркас составляют неизмененные и слабоизмененные человеком территории. На территории Бергинского СМО антропогенный каркас, представленный сельскохозяйственными угодьями, населенными пунктами и сетью дорог, преобладает над природным. 

Большая часть населения сконцентрировано в п. Бергин. Плотность населения составляет 4,02 человека на кв. км. Всего в муниципальном образовании 199 домохозяйств, их средний размер составляет 3,8 человек. 

Общая площадь в административных границах Бергинского СМО на 01.10.2012 г. составляет 191 300 га. Из них земли сельхозназначения – 191 160 га (99,9%). В структуре сельхозземель на пастбища приходится 143 500га.

Сложившаяся в муниципальном образовании система расселения не требует специальных мер по оптимизации, и продолжит существовать в прежнем виде, а система хозяйствования требует небольшой переработки, так как существует риск от перевыпаса скота на данной территории.
Необходимо провести следующие мероприятия, направленные на улучшение планировочной и функциональной структуры:

- активное освоение наиболее благоприятных для экономического и градостроительного развития территорий, приуроченных к второстепенным планировочным  транспортным осям Юстинского муниципального района и Республики Калмыкии;

- создание инвестиционных площадок различной функциональной направленности;

- создание агропромышленных функциональных зон на территории поселения;

- осуществление градостроительной деятельности с учетом функционально-планировочной специализации территории.

3.2. Мероприятия по развитию и размещению объектов жилищной сферы

Главными проблемами жилищного фонда Бергинского муниципального образования являются: высокая степень износа значительной части жилищного фонда, низкий уровень благоустройства жилищного фонда, недостаточные темпы ввода нового жилья.

Жилищный фонд Бергинского муниципального образования из видов благоустройств не обеспечен в достаточной мере даже сетевым газом. Газом обеспечено 12048,5 м2 жилья, что составляет 88% от общей площади жилищного фонда. Централизованное водоснабжение в муниципальном образовании отсутствует – вода доставляется непосредственно к каждому домовладению из 2 шахтных колодцев (1 из которых с питьевой водой). Водоотведение осуществляется за счет использования выгребных ям. Отопление и горячее водоснабжение обеспечивается автономными источниками тепла в домохозяйствах. На индивидуальный жилищный фонд приходится 211 квартир. Средняя обеспеченность населения общей площадью жилья 17,6 м2 на человека. За последние 5 лет в муниципальном образовании  введено в строй 315 м2 нового жилья. До сих пор 25 человек проживает в ветхих жилых домах.

В целях улучшения жилищных условий населения и увеличения объема ввода жилья к расчетному сроку необходимо произвести следующие мероприятия:

- создать благоприятные условия для строительства нового и реконструкции старого жилья;

- продолжить работу над исполнением целевых программ: «Обеспечение жильем молодых семей», «Социальное развитие села», «Доступное и комфортное жилье –  гражданам России», «Обеспечение жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей инвалидов», «Обеспечение жильем участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф»;

- проведение информационно - разъяснительной деятельности, направленной на освещение мероприятий по обеспечению жильем молодых семей и молодых специалистов на селе;

- улучшить жилищные условия молодых семей и молодых специалистов на селе, и ввести в эксплуатацию жилье общей площадью более 1700 м2, чтобы увеличить обеспеченность жилплощадью до 20 м2 на человека;

- упорядочить тарифную политику, обеспечив при этом социальную защиту населения;

- внедрить энергосберегающие технологии в жилищно-коммунальное хозяйство.

3.3. Мероприятия по размещению объектов социальной сферы

Образование. Система образования выполняет важнейшую социально-экономическую функцию и является одним из определяющих факторов развития Бергинского СМО. В образовательной системе муниципального образования функционирует 2 образовательных учреждения: 1 общеобразовательная школа и 1 дошкольное учреждение. 

 Образовательный комплекс Бергинского сельского муниципального образования испытывает ряд проблем, среди которых основными являются: неполный охват детей дошкольного возраста услугами детского сада (дошкольное образовательное учреждение посещает около 70% детей соответствующего возраста), старение педагогических кадров образовательных учреждений.

В целях повышения качества и эффективности оказания образовательных услуг предполагается реализация следующих мероприятий:

- реконструкция здания школы в п. Бергин;

- реконструкция и расширение площади здания детского сада в п. Бергин;

- развитие материальной базы и техническое переоснащение объектов образования, создание эффективной системы обучения в школе работе с современными информационными технологиями;

- обеспечение транспортом школы п. Бергин;

- обновление педагогических кадров.

Здравоохранение. Услуги здравоохранения в Бергинском СМО предоставляет офис врача общей практики.   Численность врачей – 1 человек, среднего медперсонала – 3 человека. В п. Бергин имеется 1 отделение социального обслуживания населения на дому, обслуживающее 6 граждан из числа пожилых и инвалидов.

 По показателям обеспеченности населения медицинскими услугами, установленном в соответствии с распоряжением Правительства РФ от 3 июля 1996 г. №1063-р «О социальных нормативах и нормах», Бергинское СМО следует признать недостаточным. По всем показателям поселение уступает нормативам в несколько раз. Главной проблемой здравоохранения является недостаточная обеспеченность населения высшим и средним медицинским персоналом.

Для повышения качества обслуживания и уровня обеспеченности медицинскими услугами населения предлагается реализация следующих мероприятий:

- строительство фельдшерско-акушерского пункта  в п. Бергин;

- реорганизация врачебной амбулатории;

- достаточное обеспечение населения медицинским персоналом;

- создание муниципальной программы по привлечению молодых кадров в здравоохранение поселения;

- обеспечение бесплатными медикаментами детей первых трех лет жизни, детей-инвалидов и льготных категорий населения;

- реализация федеральных, региональных и районных целевых программ: «Вакцинопрофилактика»; «Безопасное материнство»; «Оснащение фельдшерско-акушерских пунктов, врачебных амбулаторий врачами общей практики»; «Скорая помощь».

Культура и искусство. Культурно-досуговое развитие Бергинского СМО обеспечивают 1 клубное учреждение вместимостью 100 человек (что не соответствует нормам – 150 – 200 мест), не являющийся действующим и 1 сельская библиотека (фонд – 15 тыс. экз.), расположенные в п. Бергин. Численность работников в учреждениях культурно-досугового типа – 3 человека. 

Главной проблемой развития выступает высокая степень износа зданий культурно-досугового комплекса. Для дальнейшего полноценного развития культурной сферы планируется реализовать следующие мероприятия:

- реконструкция библиотеки в п. Бергин;

- капитальный ремонт клуба, увеличение его мощности до 120 мест;

- строительство нового клуба на 80 мест;

- создание муниципальной программы по поддержке работников сферы культуры и развитию культурно-досугового комплекса.

Физическая культура и спорт. На территории Бергинского СМО одно плоскостное спортивное сооружение – стадион. Иные объекты физкультуры и спорта на территории муниципального образования отсутствуют.

Обеспеченность муниципального образования спортивными сооружениями – ни по одному из показателей обеспеченности сельское поселение не соответствует нормативам. Также имеющаяся материально-техническая база является отсталой в техническом отношении, не имеет необходимых площадей для организации работы с широкими слоями населения, не оснащена совершенным технологическим оборудованием и тренажерами. Существенна также и проблема обеспеченности специалистами по физической культуре и спорту. Требуется также увеличение финансирования сферы в целях повышения обеспеченности населения спортивными объектами.

Развитие физической культуры и спорта в Бергинском сельском муниципальном образовании требует проведение следующих мероприятий:

- строительство пришкольного стадиона, оборудованного спортивными площадками для игровых видов спорта и гимнастическими турниками;
- строительство спортивного мини-зала в п. Бергин.

3.4. Мероприятия по развитию производственно-хозяйственного комплекса
Сельское хозяйство. Главная цель территориального планирования заключается в создании эффективного функционирования отрасли на основе имеющегося дифференцированного по территории природно-ресурсного, экономического и социального потенциала при сохраняющемся уровне конкурентоспособности АПК для повышения уровня жизни населения, удовлетворения растущего спроса на продукты питания, производства экологически чистых продуктов,  а также стабильного воспроизводства во всех отраслях агропромышленного комплекса. 

Основой агропромышленного комплекса Бергинского СМО является – животноводство, а в частности – овцеводство, разведение крупного рогатого скота, верблюдоводство, коневодство. Основным назначением КРС является производство мяса и молока, и основное его поголовье содержится в личных подсобных хозяйствах. Овцеводство – отрасль животноводства, занимающаяся разведением овец. Эти животные относятся к семейству полорогих парнокопытных. Продукцией овцеводства являются мясо, шерсть, молоко, сыр, смушки, овчина. В СПК «Полынном» занимаются каракульским овцеводством. Каракульская порода – жирнохвостая грубошерстная порода овец смушково-молочного направления. Основным продуктом данной породы является каракуль и каракульча. Каракульская порода даёт лучшие в мире смушки. Данная порода овец хорошо приспособлена к климатическим условиям, сложившимся на территории Бергинского СМО. В Бергинском СМО самое большое поголовье верблюдов-бактрианов в Республике Калмыкии. Бактриан хорошо приспособлен к обитанию в условиях резко континентального сухого климата с жарким и сухим летом и очень морозными и снежными зимами. Характерные для верблюдов анатомические и физиологические особенности позволяют ему необычайно долго обходиться без воды и довольствоваться самым грубым и малопитательным кормом. Суровые зимы двугорбый верблюд также переносит сравнительно легко благодаря исключительно густой шерсти. Однако двугорбый верблюд категорически не переносит сырости и встречается только в районах с самым сухим климатом.
Среди сдерживающих факторов и угроз в Бергинском СМО следует отметить дороговизну комбикормов, удобрений, продукции сельскохозяйственного машиностроения и ремонтных услуг, горюче-смазочных материалов, электроэнергии наряду с незначительной финансовой поддержкой со стороны бюджетов всех уровней в сочетании с падением производства за счет непродуманной налоговой и тарифной политики обуславливают неплатежеспособность отдельных предприятий. Отсутствие мощностей по переработке продукции на месте ее производства вынуждают сельхозпроизводителей искать рынки сбыта, при том, что отмечается недостаток в оптово-продовольственных рынков и других форм сбыта продукции, значительная разница между закупочными и розничными ценами на сельскохозяйственную продукцию. Кроме того, в сельском хозяйстве существует ряд социальных проблем. Это низкая заработная плата, отсутствие социальной защиты, жилья для работников отрасли, заметное  снижение покупательной способности населения.

В создавшейся ситуации возникает необходимость программного подхода к реализации основных направлений развития отраслей пищевой и перерабатывающей промышленности, повышению их технологического и технического уровня, а именно:

- проведение технического перевооружения с внедрением технологий, обеспечивающих выпуск конкурентоспособной продукции, расширение существующих и развитие новых производств;

- внедрение современных систем качества и безопасности на предприятиях пищевой и перерабатывающей промышленности с их последующей сертификацией в рамках разработанных стандартов;

- организация подготовки кадров и повышение квалификации персонала с привлечением научного потенциала образовательных и научных учреждений;

- создание эффективных маркетинговых служб;

- осуществление различных форм экономической интеграции в производства, переработки, хранения и реализации продукции сельскохозяйственных предприятий и организаций пищевой и перерабатывающей промышленности;

- концентрация финансовых, технологических и организационных ресурсов с целью реализации стратегических задач развития пищевой и перерабатывающей промышленности.

Таким образом, в Бергинском СМО возникает необходимость системного подхода к реализации основных направлений развития отраслей агропромышленного комплекса, их технологического и технического уровня, а именно:

- внедрение системы заказа, авансирования и закупки сельскохозяйственной продукции предприятиями и учреждениями от местных сельскохозяйственных производителей;

- развитие перерабатывающих производств на базе сельхозпроизводителей;

- реконструкция и строительство животноводческих ферм;

- строительство мини агрокомплексов животноводческой специализации;

- интенсификация племенного разведения верблюдов;

- строительство предприятия по производству продуктов питания (кумыс, снеки из мяса лошадей, верблюда);

- строительство мини цеха для первичной обработки шерсти овец и верблюдов;

- закупка генераторов, работающих на биотопливе, для выработки электроэнергии и обогрева животноводческих ферм;

- стимулирование развития крестьянско-фермерских хозяйств и создание кооператива ЛПХ;

- создание благоприятных условий для производства экологически чистой продукции;

- содействие развитию агрофирм и снабженческо-сбытовых кооперативов, которые в последующем могут преобразовываться в производственно-сбытовые;

- экологизация хозяйственной деятельности, внедрения энерго- и ресурсосберегающих технологий.

- маркетинговая политика, включающая совместное участие сельхозпредприятий в сельскохозяйственных выставках;

- продолжение реализации приоритетных  национальных проектов «Развитие АПК» по направлениям: «Ускоренное животноводство», «Стимулирование малых форм хозяйствования в АПК»

- усиление контроля над рациональным использованием земель сельскохозяйственного назначения в соответствии с целевым назначением данной категории земель. 

Малый бизнес, торговля и бытовое обслуживание. В Бергинском муниципальном образовании практически не получили развития предприятия малого и среднего бизнеса. Существует 2 торговых предприятия и 12 КФХ. Сеть предприятий бытового обслуживания не развита. Население не полностью обеспечено торговыми и бытовыми услугами. 

Определены следующие перспективные направления в отношении малого бизнеса, сферы торговли и бытового обслуживания:

- приоритетное развитие малого предпринимательства за счёт использования стимулирующих финансовых механизмов, сокращения административного давления и обеспечение за счёт данных и других мер увеличения доли малого и среднего бизнеса в общем объеме производства;

- поддержка переориентации малого и среднего бизнеса на розничную торговлю;
- строительство мини-рынка в п. Бергин; 

- внедрение субконтрактинга для малого и среднего бизнеса при выполнении комплексных проектов и программ.

 В сфере рекреации, генеральным планом предполагается проведение следующих мероприятий:

- строительство туристическо-оздоровительного комплекса в поселке Бергин;

- строительство на территории Бергинского СМО экопоселения в традиционном калмыцком стиле;

- строительство этнографической стоянки;

- организация сафари в Бергинском СМО.

3.5. Мероприятия по развитию транспортной инфраструктуры и связи

Транспортно-географическое положение Бергинского СМО, как в региональном масштабе, так и на локальном, внутрирайонном уровне, можно назвать относительно невыгодным. Муниципальное образование находится примерно в 250 км от административного центра республики Калмыкии – г. Элисты. А также на значительном удалении от федеральной магистральной автомобильной трассы М-6 «Каспий» и в удалении от крупных автодорог. До ближайшей автодороги регионального значения Утта – Цаган Аман – 58 км.
Главной транспортной проблемой для Бергинского муниципального образования выступает его значительная удаленность от крупных городов.  

С районным центром  и другими населенными пунктами района муниципальное образование связывают дороги без асфальтового покрытия,  а именно – из п. Цаган Аман (через п. Харбу) п. Смушковое, п. Молодежное Яшкульского района грунтовая дорога, с. Восток Енотаевского района Астраханской области – грунтовая дорога, состояние которой постоянно ухудшается. Таким образом, муниципальное образование характеризуется отсутствием выраженных транспортно-логистических преимуществ, как на внутреннем республиканском уровне, так и на внешнем региональном. 

Для развития транспортной инфраструктуры на территории поселения необходима реализация следующих мероприятий:

- строительство дорог с асфальтовым покрытием;

- реконструкция гравийной межпоселковой дороги в п. Харба;

- реконструкция существующих гравийных дорог.
3.6. Мероприятия по развитию и размещению объектов инженерных сетей и сооружений

Мероприятия по развитию водоснабжения и водоотведения

Для гарантированного качественного обеспечения населения водой питьевого качества в количестве, гарантирующем сохранение и улучшение здоровья населения Бергинского муниципального образования необходимо осуществить следующие мероприятия:

- строительство межпоселкового и реконструкция существующего водопровода общей протяженностью 10,7 км и создание централизованной системы водоснабжения;

- тампонаж неиспользуемых артезианских скважин и колодцев;

- обустройство зон санитарной охраны водозаборов и водопроводных сооружений на всех объектах, где их нет в настоящее время.

Мероприятия по развитию газо- и теплоснабжения
В Бергинском СМО протяженность уличной газопроводной сети составляет 10 750 м. Сетевым газом обеспечено 88% жилищного фонда, негазифицированным остается 1 населенный пункт – п. Смушковое. Газораспределительный  пункт расположен в средней части поселка Бергин, по улице Школьная. Основными потребителями выступают население и жилищно-коммунальное хозяйство, доля предприятий невелика.

Централизованное теплоснабжение в муниципальном образовании отсутствует. 

Для полноценного функционирования газоснабжения и теплоснабжения планируется ряд мероприятий:

- полная 100% газификация жилищного фонда муниципального образования;

- осуществление электрохимической защиты всех существующих и вновь вводимых стальных газопроводов от коррозии;

- своевременная диагностика и совершенствование системы автоматизации и безопасности газоиспользующих агрегатов;

- внедрение в системе газоснабжения автоматизированных систем управления топливно-энергетическими ресурсами (АСУ ТЭР);

- строительство новых источников теплоэнергии с применением высокоэффективных технологий и оборудования;

- дальнейшее внедрение у потребителей приборов учета и систем регулирования теплоэнергии;

- модернизация существующих источников теплоэнергии с замещением значительного количества действующих энергоустановок новыми.

Мероприятия по развитию электроснабжения

Электроснабжение Бергинского СМО осуществляется от подстанции 35 кВ в п. Бергин. Снабжение электричеством в Бергинском сельском муниципальном образовании обеспечивается  через местную трехфазную подстанцию по линии ЮРЭС. Потребляемое  количество электроэнергии населением и производственными объектами  25362 КВт (без сельхозпредприятия).  Техническое состояние оборудований и сетей электрического хозяйства в муниципальном образовании удовлетворительное. 

Для обеспечения устойчивого электроснабжения необходимо проведение следующих мероприятий:

- обеспечение бесперебойного снабжения электрической энергией сельского населения и других потребителей э/э в сельской местности;

- строительство новых, реконструкция существующих линий электропередач с использованием самоизолирующего провода; 

- внедрение энергосберегающих технологий и оборудования;

- снижение уровня потерь в энергосетях;

- оптимизация распределения мощностей и трансформаторных подстанций;
- обеспечение животноводческих точек альтернативными источниками электроэнергии.
Мероприятия по развитию связи

Домовладений имеющих телефон 9. Невысокая степень телефонизации обусловлена  появлением на территории  муниципального образования   оператора сотовой связи «Мегафон». Интернет в муниципальном образовании практически отсутствует, население пользуется услугами мобильного интернета. 

Охват населения вещанием федеральных каналов составляет 100%.

Развитие телекоммуникационной инфраструктуры предполагает реализацию следующих мероприятий:

- своевременный ремонт и модернизация существующей АТС;

- развитие цифрового телерадиовещания;

- установление цифровой аппаратуры уплотнения;

- подсоединение к существующим линиям оптоволоконной связи;

- создание условий для получения доступа к Интернету всем группам населения.

3.7. Мероприятия по санитарной очистке территории

Планировочные мероприятия по оптимизации экологической ситуации носят комплексный характер, связаны с установлением экологически обоснованного функционального зонирования территории, реконструкцией и развитием инженерной инфраструктуры, оптимизацией транспортной инфраструктуры, проведением мероприятий по инженерной подготовке.

Необходимо осуществить следующие мероприятия:

- повсеместная ликвидация или рекультивация незаконных свалок бытовых и промышленных отходов;

- обустройство мусоросборных контейнерных площадок во всех населенных пунктах поселения;

- развитие системы планово-регулярной санитарной очистки в населенных пунктах;

- организация и осуществление экологического контроля объектов производственного и социального назначения;

- устройство селективного сбора ТБО на отдельных площадках;

- вывоз непрессованных материалов в раздельных емкостях;  

- увеличение количества контейнеров в 3-4 раза;

- увеличение и переобустройство существующих контейнерных площадок;

- определение количества контейнеров и их вместимости по каждому виду ресурсов в зависимости от объемов образования каждой фракции;

- раздельный сбор каждого вида отходов (увеличение пробега и соответственно количества рейсов и количества спецмашин по вывозу ТБО).

- устройство селективного сбора в местах образования не исключает процесс сортировки ресурсов на мусоросортировочном комплексе, так как невозможно предотвратить попадание в контейнеры иных фракций (в том числе пищевых отходов).

Пункты приема ВМР могут быть организованы двумя способами:

1) создание стационарных приемных пунктов сбора ВМР;

2) организация передвижных пунктов сбора ВМР.

Пункты приема ВМР позволяют существенно увеличить собираемость качественного ВМР от населения. Основные источники поступления вторсырья: категория людей, знающих и выполняющих экологические и санитарные требования к методам обращения с отходами, учебные заведения, предприятия розничной торговли, мелкие производственные предприятия, офисы и учреждения, а также малоимущие.

Механизированный отбор ВМР осуществляется с помощью мусоросортировочного комплекса. Строительство мусоросортировочного комплекса целесообразно осуществлять в непосредственной близости с участком захоронения неутильной части ТБО. При организации отбора ВМР на мусоросортировочных комплексах, значительная часть вторичного сырья оказывается загрязненной вследствие транспортировки в кузове мусоровоза совместно с пищевыми, строительными и другими отходами, поэтому реальная эффективность составляет не более 8% на основании анализа эксплуатируемых в настоящее время на территории РФ мусоросортировочных комплексов.
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Рисунок 2. Генеральная схема очистки территорий населенных пунктов Юстинского районного муниципального образования Республики Калмыкия
На основании представленного анализа селективный сбор ТБО на контейнерных площадках, а также организация площадок селективного сбора ТБО является более затратным с точки зрения эксплуатационных расходов. При этом не исключается необходимость применения мусоросортировки вывезенных отходов и их прессование. В настоящее время наиболее перспективными представляются комплексные технологии переработки ТБО, предусматривающие предварительный отбор утильных фракций, организация сети приемных пунктов вторсырья, механическая сортировка ТБО, перегрузка и прессование отходов, промышленная переработка и захоронение остатков на полигоне. При выборе системы сбора ТБО учитывался наиболее эффективный способ сокращения объема захоронения отходов и увеличения отбора ВМР при минимальных рисках.

Организация сбора вторичных материальных ресурсов позволит добиться значительного сокращения объемов ТБО, подлежащих захоронению (обезвреживанию), снизить затраты на вывоз (транспортировку) ТБО, в целом оздоровит экологическую обстановку. Дальнейшая переработка, собираемых таким образом вторичных материальных ресурсов, является экологически приемлемым, энерго- и ресурсосберегающим производством, ведет к экономии ценнейших, а подчас и стратегически важных материалов. Внедрение раздельного сбора отходов позволяет не только снизить ущерб, причиняемый окружающей среде отходами, финансово поддержать наименее обеспеченных граждан, но и получить ценное вторичное сырье для промышленности, естественные источники которого трудно возобновляемы, а порой совсем не возобновляемы. У населения накапливается значительное количество вторичных материальных ресурсов, поэтому создание экономических и правовых условий для организации сбора вторсырья от населения представляет для органов местного самоуправления задачу большой важности.

3.8. Мероприятия по охране окружающей среды

Стратегической целью экологической политики Республики Калмыкии является оптимизация использования природных богатств для сохранения уникальных природных ландшафтов при планируемом развитии хозяйственной деятельности и росте социально-экономических выгод. Кроме этого, она преследует повышение качества жизни и улучшение здоровья населения, обеспечение экологической безопасности региона, увеличение хозяйственной и рекреационной емкости всего региона при одновременном снижении нагрузок на уязвимые экосистемы через принятие руководством республики научно-обоснованных решений по управлению природными ресурсами.


Необходимыми условиями достижения цели являются:

· сохранение и восстановление природных систем, их биологического разнообразия и способности к саморегуляции, как необходимого условия существования человеческого общества; 

· рациональное природопользование и равноправный доступ к природным ресурсам ныне живущих и будущих поколений людей;

· обеспечение благоприятного состояния окружающей среды, как необходимого условия улучшения качества жизни и здоровья населения.

Алгоритм достижения цели формулируется следующим образом:

1. Выявление основных экологических проблем.

2. Ранжирование проблем по актуальности, срочности решения, финансовому обеспечению.

3. Определение путей решения проблем.

4. Разработка критериев и показателей допустимой техногенной нагрузки.

5. Выявление территорий с допустимой, критической и катастрофической нагрузкой.

6. Определение причин возникновения недопустимой экологической ситуации.

7. Разработка мероприятий по рациональному использованию природных ресурсов и охране уникальных природных комплексов.

Основные экологические проблемы Бергинского СМО:
Нехватка кондиционной воды для хозяйственно-питьевого водоснабжения, нерациональное использование собственных водных ресурсов. 

Деградация растительного и почвенного покрова степных и полупустынных ландшафтов под прессом чрезмерной пастбищной нагрузки, неудовлетворительное состояние сельскохозяйственных угодий.

Загрязнение атмосферы выбросами Астраханского газо-конденсатного комплекса и ПАУ.

Развитие экологического каркаса республики на основе ООПТ.

Ненадлежащее функционирование системы мониторинга состояния окружающей природной среды.

Охрана среды обитания человека, как одно из важнейших направлений экологической концепции РФ, тесно связана с идеей создания благоприятных экологических условий для жизнедеятельности, труда и отдыха человека. Это так же является одной из главных задач деятельности по охране окружающей среды. Ст.2 Конституции РФ устанавливает, что человек, его права и свободы являются высшей ценностью. В Ст.42 Конституции РФ сказано, что каждый имеет право на благоприятную окружающую среду, достоверную информацию о ее состоянии и на возмещение ущерба, причиненного его здоровью или имуществу экологическим правонарушением.

 Экологическая концепция района включает следующие направления:

1. Исходя из количественной оценки факторов опустынивания Калмыкии экологической угрозы аридным землям и др. параметров, составлен перечень основных действий:

· инвентаризация и картографирование  проявлений опустынивания и проведение качественной оценки земель для планирования борьбы с опустыниванием; организация долговременного экологического мониторинга;

· оптимизация использования природных ресурсов, нормированное использование пастбищ;

· мелиорация сельскохозяйственных угодий, проведение комплексных мероприятий, включая защитное борьбу с эрозией почв, улучшение солонцовых почв, рекультивацию техногенно нарушенных земель, фитомелиорацию пастбищ;

· сохранение биоразнообразия, включая поддержку заказников и природных парков, выделение водоохранных и пескозащитных зон;

· научные исследования и образование, включая фундаментальные исследования факторов опустынивания, слежение за современной динамикой опустынивания и составление прогнозных сценариев в зависимости от принимаемых мер по борьбе с опустыниванием;

· использование социально-экономических механизмов борьбы с опустыниванием, государственный контроль за природозатратным пользованием, стимулирование природозащитных производств;

· увеличение роли межрегионального и международного сотрудничества в борьбе с опустыниванием.

В связи с актуализаций проблем состояния экологической среды Бергинского СМО и сложностью решаемых проблем предлагается организовать экологическую станцию по наблюдению за состоянием экологической среды района, в ее изучению и выработки мер по ее защите и восстановлению. 

В региональном масштабе целесообразно создать республиканский центр по изучению и охране природной среды Калмыкии с филиалами -экологическими станциями - в районных центрах.

Важна организация пропаганды экологических знаний, проведение в школах уроков по экологии и экологическому поведению.

2. К числу неотложных мер по улучшению водохозяйственной обстановки относятся:

· Проведение дополнительных гидрогеологических исследований по оценке имеющихся запасов воды на территории района;

· Проведение разведки запасов артезианских вод (объемы, возможность добычи и доставки населению);

· Санитарно-химические исследования подземных вод;

· Придания всем источникам воды статуса социально-значимых объектов;

· Совершенствование технологии водоподготовки, применение более совершенных технологий водоподготовки при использовании централизованных систем водоснабжения населенных мест;

· Обеспечение возможности производства достаточных объемов воды питьевого качества из имеющихся запасов для реализации населению с целью удовлетворения физиологических потребностей.

3. Предотвращение или минимизация негативных последствий активизации ЭГП (экзогенные геологические процессы) на территории  района возможно при проведении комплекса профилактических мероприятий по защите природной среды и техногенных сооружений:

Для защиты от заболачивания и подтопления необходимо предусмотреть комплексные мероприятия по понижению уровня грунтовых вод.

4. При строительстве и эксплуатации полигонов ТОПП к основным направлениям охраны окружающей природной среды относятся:

- выбор оптимального режима складирования и захоронения отходов;

- выбор технологий, обеспечивающих комплексное, рациональное использование всех природных ресурсов и исключающих или снижающих вредное влияние технологических процессов на окружающую среду;

- проведение комплексного экологического мониторинга на территории полигонов ТБО и в прилегающих ландшафтах;

- установление размеров санитарно-защитной зоны для полигона ТОПП;

- получение лицензии на обращение с твердыми бытовыми отходами.

Мероприятия по предотвращению загрязнения атмосферного воздуха

Мероприятия по охране атмосферного воздуха направлены на сохранение и улучшение качества атмосферного воздуха, предотвращение вредного воздействия на него и обеспечение рационального использования атмосферного воздуха.

Мероприятия по охране атмосферного воздуха включают комплекс научно обоснованных технических, санитарных, социальных, экономических мер, направленных на уменьшение загрязнения воздуха выбросами.

На территории Бергинского СМО необходимо проведение следующих мероприятий, направленных на предотвращение загрязнения атмосферного воздуха:

Для полной и достоверной оценки влияния деятельности Астраханского газоконденсатного завода на состояние атмосферного воздуха в зоне воздействия комплекса, необходимо проведение анализа содержания загрязняющих веществ в приземном слое атмосферы;

Мероприятия по предотвращению загрязнения и разрушения почвенного покрова

К числу основных негативных факторов формирования современного землепользования, приведших к неудовлетворительному качественному состоянию земельных ресурсов, можно отнести следующее:

· применение в течение длительного времени административных методов и приемов в управлении земельными ресурсами и применение волевых решений в области землепользования;

· полное игнорирование отрицательного воздействия на земельные ресурсы и природные агроценозы в целом промышленного и сельскохозяйственного производства;

· недостаточный учет особенностей природных ландшафтов при проведении землеустройства;

· вовлечение в активное сельскохозяйственное использование земель без учета их свойств, качественного состояния и пригодности;

· безответственность землепользователей при использовании земель;

· несовершенство учета, отсутствие систематического контроля за состоянием земель;

· частичное или полное отсутствие экономических стимулов, личных и коллективных интересов в рациональном использовании земельных ресурсов и особенно в охране почв;

· диспропорции в инвестиционной политике.

Стратегические цели в области охраны земельных ресурсов должны предусматривать:

· вопросы восстановления и сохранения земельных ресурсов, земли, как зеркала ландшафтного разнообразия территории РФ;

· обеспечение экологической безопасности настоящих и буду​щих поколений людей путем производства экологически чистой сельскохозяйственной продукции, в том числе и животноводства, отвечающей санитарно-гигиеническим нормам не только сегодня, но и для будущих поколений людей.

Для повышения плодородия рекомендуется агробиологический метод улучшения комплексов с наличием солонцов солончаковатых средних 25-50 и более процентов на богарной пашне и гипсование солонцовых земель - на орошаемой. 

Особое внимание следует уделить развеванию почв, сильной дефляционной опасности территории. Распашка земель целесообразна только под орошение. Коренное улучшение пастбищ рекомендуется проводить полосами, чередуя их с необработанной территорией. Располагают полосы поперек направлению эрозионно-опасных ветров. 

На сильно- и среднесбитых пастбищах, в составе травостоя которых еще сохранились ценные кормовые растения, рекомендуется снижение пастбищной нагрузки на 25-50%, что будет способствовать разрастанию многолетних трав. Практическое осуществление этой ме​ры заключается в сокращении времени выпаса или количества выпа​саемого скота. Наиболее эффективно на данных пастбищах запрещение выпаса в течение 2-3 лет. На массивах развеваемых, слабо- и среднезакрепленных песков необходимо создание кулис из овса песчаного, джузгуна или терескена с последующим посевом житняка и прутняка в межкулисных пространствах. Рациональное использование сенокосов предполагает введение сенокосооборотов.

Для эффективного использования и окультуривания солонцовых почв необходимо дифференцированное построение системы агромелиоративных мероприятий с учетом генезиса и полной характеристики солонцов и почвенных разновидностей, развивающихся в комплексе с солонцами. Для повышения плодородия рекомендуется агробио​логический метод улучшения комплексов с наличием солонцов солончаковатых средних 25-50 и более процентов на богарной пашне и гипсование солонцовых земель - на орошаемой.

Наиболее правильно отвечает агротехническим и почвенно-мелиоративным требованиям трехъярусная вспашка, обеспечивающая вовлечение кальциевых солей в пахотный слой и  разрыхление сильно уплотненных горизонтов почвы.

При проведении мелиоративных мероприятий на солонцах необходимо учитывать мощность надсолонцового горизонта и его плодородие, степень солонцеватости почвенного профиля, глубину залегания карбонатов, гипсоносного и солевого горизонтов и другие показатели. На средних солонцах вполне определенно выявляются преимущества мелиоративной трехъярусной вспашки, а на мелких и корковых наиболее эффективной является плантажная вспашка. 

Исследование почв на загрязнение тяжелыми металлами показывает, что на территории района нет зон сильного и даже среднего уровня загрязнения окружающей среды, на большей части наблюдается незначительное или слабое, неопасное для здоровья людей, загрязнение почвы металлами. 

Мероприятия по закреплению песков

Закрепление песков в Бергинском СМО является одной из первоочередных задач.

Подвижные пески представляют собой сложную экосистему и являются очагами опустынивания. В каждом очаге опустынивания имеются обычно три различающиеся по условиям области.

Деструктивная, расположенная в наветренной части очага, где почвогрунт выдут до базиса дефляции и открыты устойчивые к ветровой эрозии супесчаные, суглинистые или глинистые отложения.

Деструктивно-аккумулятивная:

Аккумулятивная.

В двух последних областях, занимающих примерно 75% площади очага, отложения в виде барханов выдут из деструктивной области песок. В аккумулятивной областях барханные пески лежат на полнопрофильных почвах, а в деструктивно-аккумулятивной на их остатках, а порой даже на материнских породах.

Наиболее эффективный способ вовлечения опустыненных песчаных земель в хозяйственный оборот - фитомелиорация.

Фитомелиорация деструктивных областей. Деструктивные области обладают неблагоприятными лесорастительными условиями. Для успешной фитомелиорации этих земель разработана технология создания защитных насаждений.

Ранней весной производится вспашка плугом ПЛН-4-35 на глубину до 25 см лентами шириной 1-1,2 м и через 5-10 м поперек направления эрозионно-опасных ветров. Вслед за вспашкой по осям лент серийными лесопосадочными машинами высаживаются через 0,8 - 1 м сеянцы джузгуна и терескена. Наилучшие результаты получаются при осенней посадке. Весенняя посадка дает результаты хуже.

Вспашка создает лучшие условия для образования в начальный период хорошо развитой корневой системы. В дальнейшем корни проникают до грунтовых вод и не страдают от частых засух. Растения, высаженные без обработки почвы, осваивают лишь верхний слой, разрыхленный за счет зимних морозов, не образуя стержневого корня.

После того, как кустарники приживутся, междурядья культур распахиваются и производится посев кормовых трав — прутняка, полыни, камфоросмы и житняка.

Участки с посевами многолетних трав в первые 2-3 года не используются в пастбищеобороте. Лесокультурам и многолетним травам дают возможность окрепнуть, потому потравы животных должны быть исключены.

Фитомелиорация деструктивно-аккумулятивной области. Для фитомелиорации песчаных массивов в этой области эффективным считается способ глубокой механизированной посадки крупномерных сеянцев, разработанный Ачикулакской НИЛОС.

Многолетними наблюдениями установлено, что наиболее активный ветровой режим наблюдается в конце марта - начале апреля, примерно в эти же сроки производится весенняя посадка.

Песок, уплотнившийся за зиму, при проходе посадочного агрегата разрыхляется и легко разрушается ветром. Вместе с этим выдуваются лесные культуры, высаженные перед началом ветрового периода.

Лесные культуры, высаженные осенью, лишь небольшой период (до заморозков) подвержены воздействию сильных ветров. В дальнейшем до начала вегетации корневая система уплотняется почвой и с наступлением положительных температур растения трогаются в рост, опережая весенние культуры в начале вегетации на 2-2,5 недели.

Таким образом установлено, что для успешной фитомелиорации деструктивно-аккумулятивной области очага опустынивания и для получения насаждений с хорошими пескозакрепительными свойствами необходимо создать сплошные рядовые и полосные насаждения густотой 1 тыс.штук на гектар.

На 3-4 год после посадки происходит успокаивание рельефа барханного поля и под пологом кустарников начинают поселяться самосевные травы, это и служит показателем момента, когда необходимо проводить сев ценных кормовых трав.

Для проведения подсева почву на деструктивно-аккумулятивной области готовить не следует. Посев производится непосредственно в почву тех же трав, что и в деструктивной области.

В результате проведенных фитомелиоративных работ на ранее открытых песках через 4-5 лет формируется полноценное, устойчивое к дефляции лесопастбища, продуктивность которых в несколько раз выше коренных немелиорированных пастбищ.

Для увеличения продуктивности пастбищ, улучшения условий выпаса, отдыха животных и повышение противодефляционной устойчивости легких почв создаются пастбищезащитные полосы из джузгуна, терескена, тамарикса. Полосы 3-рядные с расстоянием 3-5 метров между рядами и 0,8-1,5 метра в ряду.

Расстояние между продольными полосами 50-150 м, поперечными — 1000 м.

При создании пастбищезащитных полос ведут сплошную обработку почвы, а на эрозионно опасных участках ленточную (шириной 2-2,5м). Интенсивность ухода за почвой определяется состоянием почвенного покрова и характером травянистой растительности.

Для закрепления песков используются виды древесных, кустарниковых и травянистых растений, которые в силу своих биологических особенностей способны расти на рыхлых, подвижных песках, легко переносить засыпание, частичное обнажение корней, развивают мощную корневую систему, дают самосев и поросль.

3.9. Мероприятия по предотвращению чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера

Стихийные бедствия, аварии и катастрофы опасны своей внезапностью, что требует от администрации и органов ГО и ЧС проводить мероприятия по спасению людей, животных, материальных ценностей и оказанию помощи пострадавшим в максимально короткие сроки в любых условиях погоды и времени года. При необходимости в пострадавших районах может вводиться чрезвычайное положение.

В большинстве случаев первоочередными мерами обеспечения безопасности являются меры предупреждения аварии. В перспективе развития территории предупреждение чрезвычайных ситуаций как в части их предотвращения (снижения рисков их возникновения), так и в плане уменьшения потерь и ущерба от них (смягчения последствий) должно проводиться по следующим направлениям:

- мониторинг и прогнозирование чрезвычайных ситуаций;

- рациональное размещение производительных сил по территории с учетом природной и техногенной безопасности;

- предотвращение, в возможных пределах, некоторых неблагоприятных и опасных природных явлений и процессов путем систематического снижения их накапливающегося разрушительного потенциала;

- предотвращение аварий и техногенных катастроф путем повышения технологической безопасности производственных процессов и эксплуатационной надежности оборудования;

- разработка и осуществление инженерно-технических мероприятий, направленных на предотвращение источников чрезвычайных ситуаций, смягчение их последствий, защиту населения и материальных средств;

- подготовка объектов экономики и систем жизнеобеспечения населения к работе в условиях чрезвычайных ситуаций;

- декларирование промышленной безопасности;

- лицензирование деятельности опасных производственных объектов;

- страхование ответственности за причинение вреда при эксплуатации опасного производственного объекта;

- проведение государственной экспертизы в области предупреждения чрезвычайных ситуаций;

- государственный надзор и контроль по вопросам природной и техногенной безопасности;

- информирование населения о потенциальных природных и техногенных угрозах на территории проживания;

- подготовка населения в области защиты от чрезвычайных ситуаций.

Перечень мероприятий по созданию фонда защитных сооружений для защиты населения от возможных аварий, катастроф и стихийных бедствий (в соответствии со СНиП 2.01.51-90 «Инженерно-технические мероприятия гражданской обороны»)

Основным способом защиты населения от современных средств поражения является укрытие его в защитных сооружениях. С этой целью осуществляется планомерное накопление необходимого фонда защитных сооружений (убежищ и противорадиационных укрытий), которые должны использоваться для нужд народного хозяйства и обслуживания населения. 

Защитные сооружения должны приводиться в готовность для приема укрываемых в сроки, не превышающие 12 ч, а на химически опасных объектах должны содержаться в готовности к немедленному приему укрываемых.

Фонд защитных сооружений для рабочих и служащих (наибольшей работающей смены) предприятий создается на территории этих предприятий или вблизи них, а для остального населения – в районах жилой застройки.

Проектирование защитных сооружений осуществляется в соответствии со строительными нормами и правилами проектирования защитных сооружений гражданской обороны и другими нормативными документами.

Создание фонда защитных сооружений осуществляется заблаговременно, в мирное время, путем:

1) комплексного освоения подземного пространства для нужд народного хозяйства с учетом приспособления и использования его сооружений в интересах защиты населения, а именно:

– приспособления под защитные сооружения подвальных помещений во вновь строящихся и существующих зданиях и сооружениях различного назначения; 

– приспособления под защитные сооружения вновь строящихся и существующих отдельно стоящих заглубленных сооружений различного назначения; 

– приспособления для защиты населения подземных горных выработок, пещер и других подземных полостей; 

2) приспособления под защитные сооружения помещений в цокольных и наземных этажах существующих и вновь строящихся зданий и сооружений или возведения отдельно стоящих возвышающихся защитных сооружений.

Убежища и противорадиационные укрытия следует размещать в пределах радиуса сбора укрываемых согласно схемам размещения защитных сооружений гражданской обороны.

Перечень мероприятий по предупреждению (снижению) последствий, защите населения и территорий при функционировании промышленных предприятий

В техногенной сфере работа по предупреждению аварий должна проводиться на конкретных объектах и производствах. Для этого необходимо предусмотреть общие научные, инженерно-конструкторские, технологические меры, служащие методической базой для предотвращения аварий. В качестве таких мер могут быть названы: 

- совершенствование технологических процессов, повышение надежности технологического оборудования и эксплуатационной надежности систем, своевременное обновление основных фондов; 

- применение качественной конструкторской и технологической документации, высококачественного сырья, материалов, комплектующих изделий, использование квалифицированного персонала, создание и использование эффективных систем технологического контроля и технической диагностики, безаварийной остановки производства, локализации и подавления аварийных ситуаций. 

Работу по предотвращению аварий должны вести соответствующие технологические службы предприятий, их подразделения по технике безопасности.

Перечень мероприятий по предупреждению (снижению) последствий, в зонах химически опасных объектов:

- подготовка формирований; 

- подготовка к действиям в чрезвычайных ситуациях дежурно-диспетчерских служб, персонала объектов и населения; 

- создание запасов дегазирующих веществ; 

- создание локальных систем оповещения. 

Мероприятия по предупреждению (снижению) последствий, защите населения, сельскохозяйственных животных и растений в зонах взрыво- и пожароопасных объектов:

- проведение профилактических работ по проверке состояния технологического оборудования; 

- подготовка формирований для проведения ремонтно-восстановительных работ, оказания медицинской помощи пострадавшим, эвакуации пострадавших; 

- проведение тренировок персонала по предупреждению аварий и травматизма; 

- выполнение условий промышленной безопасности объектов в соответствии с предписаниями органов Ростехнадзора; 

- обеспечение пожарной безопасности объекта; 

- проведение обследований (дефектоскопия) трубопроводов. 

Перечень мероприятий по защите людей и имущества от воздействия опасных факторов пожара:

- применение объемно-планировочных решений и средств, обеспечивающих ограничение распространения пожара за пределы очага;

- устройство эвакуационных путей, удовлетворяющих требованиям безопасной эвакуации людей при пожаре;

- устройство систем обнаружения пожара (установок и систем пожарной сигнализации), оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре;

- применение систем коллективной защиты (в том числе противодымной) и средств индивидуальной защиты людей от воздействия опасных факторов пожара;

- применение основных строительных конструкций с пределами огнестойкости и классами пожарной опасности, соответствующими требуемым степени огнестойкости и классу конструктивной пожарной опасности зданий, сооружений и строений, а также с ограничением пожарной опасности поверхностных слоев (отделок, облицовок и средств огнезащиты) строительных конструкций на путях эвакуации;

- применение огнезащитных составов (в том числе антипиренов и огнезащитных красок) и строительных материалов (облицовок) для повышения пределов огнестойкости строительных конструкций;

- устройство аварийного слива пожароопасных жидкостей и аварийного стравливания горючих газов из аппаратуры;

- устройство на технологическом оборудовании систем противовзрывной защиты;

- применение первичных средств пожаротушения;

- применение автоматических установок пожаротушения;

- организация деятельности подразделений пожарной охраны.

	Раздел 4.
	Предложения по реализации Генерального плана. Генеральный план как основа для разработки инвестиционных проектов


В основу реализации проектных предложений положены требования по выполнению основных рекомендаций по проектной организации территории поселения, развитию его планировочной структуры, функциональному зонированию, размещению производственного, культурно-бытового, жилищного и других видов строительства, формированию транспортной и инженерной инфраструктуры, а также по осуществлению мероприятий по охране, восстановлению  природной среды  и культурно-исторического наследия.

Важнейшим условием реализации предложений проекта является дальнейшее  преемственное углубление проектно-планировочных проработок, решаемых генпланом по уточнению экономической гипотезы, по более тщательному специализированному изучению и решению планировочных, инженерных и социальных проблем.

Эффективность реализации проекта генерального плана в значительной степени зависит от организации мероприятий по их осуществлению.

Выполнение всех видов проектирования и строительства на территории поселения должно осуществляться в строгом  соответствии с проектом генерального плана с учетом согласования с авторским коллективом и администрацией.

Необходимо дальнейшее совершенствование местной нормативно-правовой базы регулирования градостроительной деятельности.

При разработке генерального плана в части принятия решений по организации селитебных, промышленно-производственных, охраняемых территорий, развития улично-дорожной сети и инженерной инфраструктуры, использовались дополнительно и нормативы градостроительного проектирования Республики Калмыкия и муниципального образования.

Несмотря на значительный объем широкого охвата проблем, решаемых на основе этой региональной нормативной базы, возникает необходимость  в дополнительных планировочных решениях, сопряженных с выполнением нормативно-правовых требований отражающих конкретные экологические, природные и уникальные историко-культурные особенности.

Важнейшими из первоочередных работ являются:

В части градостроительной документации

•
Правила землепользования и застройки;

•
Проекты планировки (проекты застройки) территорий отдельных жилых районов, микрорайонов и комплексов;

•
Проекты планировки промзон;

•
Проекты планировки общественно-деловых зон;

•
Проекты межевания территорий;

•
Градостроительные планы земельных участков.

В части улично-дорожной сети и транспортного обслуживания 

•
Комплексная схема развития всех видов транспорта;

•
Проекты строительства новых улиц.

В части инженерного обустройства и инженерной защиты территории

•
Проект электроснабжения;

•
Проект теплоснабжения;

•
Проект газоснабжения;

•
Проект  водоснабжения;

•
Проект канализации;

•
Проект ливневой и дренажной  канализации;

•
Проект берегозащиты;

•
Проект борьбы с паводками;

•
Проекты борьбы с оползнями, селями, подтоплением, просадками

•
Паспорт безопасности Бергинского СМО.

В части охраны окружающей среды

•
Проекты организации и благоустройства санитарно-защитных  зон предприятий и коммунальных объектов;

•
Инженерно-геологическая карта территории масштаба 1:25000;

•
Карта сейсмического районирования территории;

•
Проект озеленения территории, водоохранных зон.

В части организации и выполнении мероприятий по гражданской обороне необходимо

· разработать комплексную схему оповещения населения поселения, с учётом необходимости размещения дополнительного количества электрических сирен и уличных громкоговорителей (по зонам действия и покрытию территории в зависимости от рельефа местности);

· провести анализ возможных последствий воздействия современных средств поражения и чрезвычайных ситуаций техногенного и природного характера на функционирование объектов на перспективной территории застройки;

· разработать план мероприятий по повышению устойчивости функционирования объектов на перспективных территориях застройки, защите  и жизнеобеспечению людей в военное время и в чрезвычайных ситуациях, с результатами оценки стоимости проектных решений и срока осуществления инженерно-технических мероприятий ГОЧС;

· разработать сводный план сетей основных инженерных коммуникаций и сооружений, обеспечивающих устойчивое функционирование территорий в военное время, на котором показать:

•
сети водоснабжения и канализации с обозначением трубопроводов, водозаборных и очистных сооружений, насосных станций, пожарных гидрантов, подземных и поверхностных источников водоснабжения с указанием ресурсов и обозначением участков, базирующихся на защищённых, в соответствии с требованиями ВСН ВК 4-90, водоисточниках, мест размещения подземных и наземных резервуаров питьевой воды и подъездов к ним автотранспорта, участков распределения вод между системами технического и хозяйственно-питьевого водоснабжения, устройств аварийного выпуска сточных вод из коллекторов в реки и овраги в случае выхода из строя очистных сооружений;

•
газовые сети с указанием ГРС, переходов через автомобильные дороги, железнодорожные пути, водные объекты;

•
сети теплоснабжения с обозначением КРЦ, ЦТП и котельных с указанием основного и резервного вида топлива;

•
сети электроснабжения с обозначением воздушных и кабельных высоковольтных линий и преобразующих устройств (сети напряжением более 110 кВ), линий электропередач, выполняющих роль перемычек для обеспечения транзита электроэнергии в обход вышедших из строя объектов сети, а также обеспечивающих надёжность электроснабжения неотключаемых в случае ЧС объектов (с указанием перечня этих объектов);

•
сети кабельной и проводной связи, радиовещания и телевидения, обеспечивающие устойчивую работу системы централизованного оповещения населения, с указанием мест размещения сирен и уличных громкоговорителей, границ зон  действия локальных систем оповещения потенциально опасных объектов.

В части памятников истории и культуры

· Разработка проекта охранных зон.

В связи с этим, на дальнейших стадиях проектирования необходимо будет разработать конкретные предложения по ряду актуальных вопросов нормативных актов, в основном по повышению статуса охранных зон многих значимых объектов.

Для реализации генерального плана необходимо предусмотреть программу благоприятного инвестиционного развития с привлечением средств из местного и регионального фонда, а также частных секторов.

Настоящий проект учитывает возможность роста инвестиций, предусматривает резервы территориального развития поселения.

В свете решения поставленных задач в генеральном плане выполнен комплексный анализ территории, намечены мероприятия по повышению эффективности ее использования, что позволяет выявить площадки, наиболее привлекательные для освоения.
ООО «Центр стратегического территориального проектирования СГУ». 355009, г. Ставрополь, ул. Пушкина, 1
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